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Minden cáfolat ellenére : sen pedig Ausztriát illetőleg. 

Jólinformált körökben ugy tudják, 
hogy a tanácskozások főtárgya a 
dunai benemavatkozási paktum kér- 
dése. Ezenkivül megtárgyalták az 
osztrák-francia kulturális kapcso- 
lat ügyét. 

................ 

Habsbung restaurációt készit 
elő Párisban Schuschnigg 
Habsburg Ottó Párisba érkezett 
A francia-osztírák megbeszéléselk 
Az abesszin-olasz konfliktus, valamint a német angol közvetlen tárgyalások megindulása mellett viszonylag csak kisebb jelentőségü ténynek látszott Scbuscbnigg osztrák kancellár és Berger Waldenegg külögyminiszter párisi látogatása, 4Az a szinezete volt a dolognak, hogy az osztrák politikusok párisn utja inkább pénzügyi, mint politikai jellegü. Most azonban már kezdenek kibontakozni ennek a csöndben elő- készített párisi látogatásnak az eddig bomályban maradt mozzanatai is. Mert bhiába minden bivatalos) nem hivatalos cáfolat, még sem lehe: egészen véletlen az, hogy agyanakkor, amikor a két osztrák állam- férfi a francia fővárosban tárgyal, Franciaországban tartózkodik Habsburg Ottó főberceg is. Köztudomásu hogy a legitimisták most uiabb erős akcióba kezdtek a restauráció érdekében. Valószínü tehát, hogy a cá- folatok ellenére is van összefüggés a két tény: az osztrák politikusok párisi vizitje és Habsburg Otió fran- ciaországi tartózkodása között. Ez a kapcsolat pedig csak az ausztviai Habsburg-restauráció ügye lebet, amely a jelek szerint egyre jobban érik a megvalósulás felé. 

Ausztria cáfol 
Laval és Flandin hangoztatták, 
hogy a francia kormány telje- 
sen azonos álláspontot foglal el 

RATIFIKÁLJÁK A SAAR- 
EGYEZMÉNYT 

(PÁRIS.) Laval javaslatára a ka- 
mara elfogadta azt az inditványt, 
hogy John Simon angol külügymi- 
fikálják a Franciaország és Német- 
ország között a Saar-kérdésben lét- 
rejött február r8-iki nápolyi meg- 
egyezést. 

SIMON MOSZKVAI UTJA 

PÁRIS.) A Havas Ügynökség je- 
lenti Berlinből: Nagyon valószinü. 
hogy Jonh Simon angol külügymi- 
niszter berlini tartózkodása alkal- 
mával a francia:angol megegyezés- 
sel kapcsolatos összes kérdéseket 
mind meg fogja tárgyalni. Politikai 
körökben megerősítik azt a hirt, 
hogy az angol külügyminiszter Mosz 
kvába is ellátogat. 

(PÁRIS.) Megbizható osztrák kö- 
rökből közlik, hogy a federációs kor 
mánynak 

az osztrák miniszterekkel az 
összes középeurópai problémák 
megoldása tekintetében, különö 

A király elnökölt a legfől 
ifjuságnevelési tanács 
ttegnanpi ülésén 
Az uralkodó célja: egészséges és edzett 

ifjuság nevelése 

semmiféle tudomása sincs arról, 
hbogy Habsburg Ottó főberceg 
milyen célzattal utazott Fren- 

ciaországba. 

Ezt az utazást Schuschnigg kancel- 
lár és Waldenegg osztrák külügymi- 
niszter látogatásával kapcsolatba 
hozni semmiféleképpen sem lehet. 
A francia és osztrák kormányfér- 

fiak tárgyalásai különben tegnap dél 
után 5 óra rs perctől 7 óra 40 perc 
Ig tartottak. Laval hosszasan tanács 
kozot: Schuschnigg-al, Waldeneggel 
és Egger Möhlwalddal. 

A megbeszéléseket ma, sőt va- 
lószinüleg holnap is folytatni 
fogják és csak azután adnak ki 
azokról hivatalos közleményt. 

Tegnap este a párisi osztrák követ- 
ségen a vendégek tiszteletére estély 
volt, amelyen a politikai személyi- 
ségeken kivül a párisi pénzügyi élet 
vezető személyiségei is résztvettek. 

Az első tanácskozások végén La- 
val és Waldenegg kijelentették az 
Uságíróknak, hogy 

a megbeszélések a béke konszo- 

(BUCURESTI.) Tegnap délután 
a királyi palotában a legfőbb ifjusá 
nevelési tanács ülésezeti Őfelsége e 
nöklete alatt. A tanácskozáson részt 
wettek Miron Cristea pátriarka, Ta- 
tarcscu miniszerelnök, Anghelescu 
Paul hadügyminiszter, Franasovici 
miniszter, Titcanu és Constantincs- 
cu államtitkárok, Mereute CFR ve- 
zérigazgató stb. Elsőnek Tatarcscu 
miniszterelnök beszélt, aki kifejtette 

őfelsége óhajának megfelelő- 
leg fokozottabb gondort kell 
fordítani a 7 és 18 év közötti lidációjának céljait szolgálják. ifjuság nevelésére. 

Annak a hálának és tiszteletnek je- léül pedig. amelyet az uralkodóval szemben éreznek, felajánlott egy fényképalbumot, amely az ifjuság nevélésére vonatkozó 
tartalmaz. 

Károly király válaszában kijelen- 
tette, boldogan veszi 
hogy összes munkatársai 

megértették az ő célját, amely 
az egészséges és edzett ifjuság 

nevelésére vonatkozik, 

A maga részéről teljes mértékben se 
gítségére lesz azoknak, akik e cél 

fényképeket 

tudomásul, 

megvalósítását elősegítik. A felaján- 
lott tiszteletbeli jelvényeket és a 
fényképalbumot köszönettel fo- 
gadja. 

Azután az ifjusági nemzetnevelő 
tanács müködéséről szóló jelentést ol 
vasták fel. Végül pedig Anghelescu 
miniszter jelentette ki, hogy 

az ifjuság nemzetnevelésének 
hivatalos jelleget fog adni és az 
előzetes kiképzés céljaira beten 
ként két délutánt fog biztosítara 
az iskolai program keretében. 

..



Harc az Ipartestüle- 
tek körül 

Majdnem egyidőben egyforma 
sérelem érte Cluj és Oradea régi ér 
demekben gazdag és az iparosság köz 
zös érdekeiért küzdő Ipartestületeit, 
Előbb Clujon biusította meg 
egy kis csoport ellenzéle az iparles- 
tület alkotmányosan megválasztott 
vezetőségének szakszerü és tárgyila: 
gos müködését. Legutóbb pedig 
Oradeán oszlatták fel az illetékes 
batóságok az érdemes, kipróbált 
ipartestület vezetőségét s egy ottani 
förtető akciójára kormánybiztost ál 
litottak az iparostársadalom élére. 
Igy mind a két helyen felfüggesztet 
ték a régi vezetősége kotmáyos 
muüködését s az iparostársadalmat 
a más téren már eléggé lejárt interi- 
már tanácsok vezetésére bizták. 
Örömmel szögezzük le. bogy ugy 

Oradea, mint Cluj város polgármes 
tere egyaránt megőrizte alkotmá- 
nyos érzését és politikamentes tár- 
gyuilagosságát az iparosság egzisz- 
fenciális ügyében. Ügy dr. Mosoiu 
oradeai, mint dr. Dragan cluji pol- 
gármete azonnal belátta és mér- 
egelte, milyen sérelmes és alkot- 
mányba ütköző intézkedés volna 
megszüntelni az évtizedek óta szak 
szerüen és napipolitikától mentesen 
tebát a legnagyobb tárgyilagossággal 
csupán az iparostársadalom érdeke 
jéri müködő ipartestületek eddigi 
vezetőségének a munkáját 

és erély Csupán temperamentum 
pérd az a különbség, amely az 
oradeai és a cluji polgármesterek el- 
járása körül tapasztalbató. Dr. Mo 
soiz primár ugyanis, igazságérzeté- 
től felbáborodva, gyorsan és eré- 
lyesen interveniált az oradeai ipar- 
testület régi vezetőségének alkot- 
mányos utan való fentartása vé- 
gett a munkaügyi minisztériumnál 
5 egyben biztositotta a régi veztő- 
ségei, bogy semmilyen irányban sem 
tür napi politikát az iparos társa 
dalom vezetése körében. A cluji pol- 
gármester ellenben, valószínüleg 
szintén átbatva az iparos társada- 
lom érdekeitől és az igazságszeretet- 
től, dr. Anca Titus iparfelügyelő re- 
ferátuma alapján ankét utján ke- 
7es módot arra, bogy ismét vissza- 
álljon a rend a cluji ipartestület ke- 
belében. 
Abány báz, annyi szokás - mond 
ja a példabeszéd. A lényeg mind a 
két esetben az, bogy Oradea és Cluj 
városok fejei jogosan számüzik az 
áldatlan és békétlen napi politikát az 
iparosság közügyeinek szinteréről. 
Sem kisebb érdekcsoportok., sem sze- 
mélyes törtetők nem bivatottak ar- 
ra bogy megbontsák az iparosság 
egziszlenciális érdekeiért küzdő, régi, 
érdemes és szakszerüen müködő ve- 
zetőség eddigi egységét és tevékeny 
munkáját. Csalk elismerés illetbeti 
czért úgy Oradea, mint Cluj váro- 
sok polgármestereit és a kiküldött 
iparfelügyelők, akik intervenciójuk- 
kal vissza akarják állítani az iparos 
társadalom békéjét és egységét s :zak 
szerü intézkedéseikkel alkotmányos 
utra terelik az illetékes miniszté- 
rium intencióit, Az oradeai és cluji 
iparostársadalom ezek után önbiza- 
lommal és nyugodtan várbatja eg- 
zisztenciális ügyeinek igazságos me- 
derbe való terelését. 
............. 

A SZABADKAI ZsAK a kedvező 
időre való tekintettel vasárnap 
mégis leutazik Timisoarara ahol 
megtartja a Ripensia elleni nemzet- 
közi mérkőzést. 

JÓESTÉT! 

SPORT 
Szenzációs eredményeket 

ért el egy orosz gyora- 

korcsolyázó Osloban 
(OSLÓ.) Japán után most ugylát- 

szik az oroszok szállítják a sport- 
meglepetéseket a uilágnak, Ennek 
egyik ujabb bizonyítéka az, bogy a 
gyorskorcsolyázó világbajnokság 
után megrendezett nemzetközi mun: 
kás versenyen az orosz Manjikov 
1500 m-en 2 perc 23 mp-cel, 10.000 

m-en pedig 17 p 46.8 mpes idők- 

kel győzött. A szenzáció ebben az, 

bogy Manjikov ideje mindkét távon 

jobb, mini a világbajnokságon győz 

tes norvég versenyzők idejee AZ 

orosz futó teljesítményét növeli az 

4 körülmény, bogy azt komoly el- 

lenfél nélkül érte el. 

Kétheti anglisi turára kötöt- 
ték le a vilégbajnok magyar 

asztali tenniszcsapatot 
„Tekintélyükből és hirnevükből élnek 

a magyar versenyzők Angiiában' 

(LONDON.) A magyar asztali 
tenniszjátékosok ujabb nagy világ- 
bajnoki sikcréről az angol lapok 
ma is hasábos cikkeket írnak. 

Vood Cock, az angol szövetség 
elnöke a Timesben a következőké- 
pen nyilatkozik: 

- A magyarok játéka ugy a 
szakértőket, mint a 1§ ezer főnyi 
közönséget elkápráztatta és ez az 
angol asztali tenniszsportra is óriási 
propaganda jelentőséggel bír. Mert 
az angolok szeretnek mindenben el- 
sők lenni és nem kétséges, hogy a 
mai róso asztali tenniszklub száma 
két éven belül 8000-re, a leigazolt 
játékosok száma pedig 250.000e 
fog növekedni. És ekkor ismét ösz- 
szemérjük erőnket a magyaroké- 

ERaTHAnE BEPBÜRn 

val, de már a világbajnoki 
ben. 
A magyar játékosok egyébként a 

versenyek után nehány napig pihen- 
nek és mint Barna világbajnok mond 
ja „tekintélyükből és hírnevükből 
élnek", majd két hetes angliai tu- 
rára mennek, 

Játéknak komolytalan dolognak 
tartják az asztali tenniszsportot, 
akik azonban az angol lapok cik- 
keit olvassák, azoknak megváltozik 
a véleményük. 
Bármi is legyen, az asztali ten- 

nisz, az abban győztes nemzet olyan 
propagandát szerez magának, ami- 
Íyent a legjobb diplomácia is meg- 
irigyelhet. - És már ez is meg- 
érdemli, hogy a ping-pongot sport- 

döntők- 

nak tartsuk. 

a csillagok 
csillagal! 

mngyusu 

Hétfön dönt a nemzetközi 
olimpia bizottség a világ nagy 

sportproblémáiról 
(OSLÓ.) Február 25-ikén a nor- 

vég királyi egyetem dísztermében 
kezdődnek meg a nemzetközi olim: 
piai bizottság kongresszusának ülé- 

sei, melyeken igen sok nagyfontos- 
ságu kérdést fognak tárgyalni. 
Ezek közül az első: az 1940-ik évi 
olimpia szinhelyének kijelölése. Ró- 
ma lemondása folytán csak Tokió 

és Helsinki jöhet számításba. Tokió 
győzelme valószínü. Ezenkívül nagy 
érdeklődéssel kísérik az amatőriz- 
mus kérdésének ujabb tárgyalását, 
de a programon szerepel a nemzet- 
közi főiskolai sport egységesítése és 
az 1934ik évi olimpiai kupa oda- 
ítélése is. 

„UNITAS néven uj sport- 

egyesület alakult Clujon 
(CLUJ.) Érdekes sportegyesület 

alakításáról számolhatunk be olva- 

sóközönségünknek. Dr. Pop János 

közismert ügyvéd elnöklésével Uni- 
tas néven uj sportegyesület alakult, 
mely külföldi mintára a bajtársias 
szellemre, a tagok szakszerü kikép- 

zésére és szórakoztatására helyezi a 
fősulyt. Az eddig megalakult szak- 
osztályok közül a tekézést Pre- 
zensky Samu és Kubánek Károly, a 
sit Erdődi Zsigmond a tenniszt 

Deák Ferenc, a halászást Hecht Her 

man, a vadászatot Fülöp Herman, 
a kerékpározást ifj. Rezling József, 
a motorkerékpározást Forry Lajos 

vezeti. Valamennyien elismert szak- 
emberek, akik be fogják váltani a 
hozzájuk füzött reménységeket. Az 
Unitas tagja lehet minden büntetlen 
egyén vallásra, korra, nemre és nem 
zetiségre való tekintet nélkül. A ragz 
sági díj minimális, havonta 20 lej. 

esténként az Beiratkozni szombat 
óvári Vadászkürt-étterem különter- 
mében lehet Szilveszter Gergely és 
Rakits Géza pénztárosoknál. - Az 
Unitas balalajka zenekarába Fülöp 
Herman mandolin tanárnál lehet 
felvételre jelentkeznii Az egyesület 
affiliálása folyamatban van. 

Megeért eztek a nor. 
gyorskorcsolyazók 

Moszkvaba 

(MOSZKVA.) Az orosz testnev.. 
lési igazgatóság meghívására üak 
ecurópai gyorsk vázók érkeztek 
Moszkvába. Ezuttal a norvég Even. 
sen, Petersen, Ivarsen és o0m 
utaztak Oroszországba, ahol hó 
utolsó napjain résztvesznek a . 
ningrádi nagy nemzetközi korcso- 

lyázó versenyeken. 

TEKE-SPORT 
Leigazolások: Cluj: Gheorghe Co- 

nel, Cozma Nicu, Al. Nicolau, Joan 
Cristea, Serbu C. Constantin, Ghe- 
orghe Nartca Doina, Angi AÁrpád 
Meteor, Rácz losif Sport, Csiszár 
János Firtos, Lenart Nicolae UEC 
Priszter János Mured, Szakács István 
Szolid, - Someseni: Costea Aron 
Volturul. - Progyam: Remény- 
Sport febr. 26-án az Orosz-pályán. 
Turul-Sfinx febr. 23-án a Weisz- 
pályán, Turul -Hercules február hó 
25-én a Weiszpályán. 

Társadalmi élet 
Ö A Zsidó Nőegylet f. hó 24én, 

vasárnap délután rendezi a Pallas- 
termében rendes tea-délutánját. El- 
nökség 
0 Az AÁrvaleánynevelőotthon már 

cius 5-én este 9 órakor az Iparka- 
mara disztermében jelmez- 
bált rendez, amely iránt már is óriá- 
si érdeklődés mutatkozik 

Vetítettképes előadás a Kol 
pize Legényegyletben. Nagy érdek- 
ődés előzi meg a helyi Kolping Le 
gényegylet február 24-iki, vasárnap 
esti vetítettképes előadását, amelyet 
dr. Hirschler József prelátus plebá- 
nos fog tartani az egyesület Str. Ba- 
ron L. Pop 3. szám alatti helyiségé 
ben. Egyiptom csodás alkotásai: a 
piramisok és obeliszkek keletkezése 
és nagyszerüsége kerül vászonra ér- 
dekes előadás kiséretében, Szeretet- 
lel hivjuk fel vendégeink és tagjaink 
figyelmét a nem mindennapi isme 
retterjesztő előadásra. Kezdete este 
fél 9 órakor, Belépés dijtalan. 
( Turista bál a Kolping Legény 

egyletben. A helyi Kolping turisták 
1935. március 2-án, szombaton esete 
9 órai kezdettel rendezik meg a Le 
gényegylet helyiségében azévi kimon 
dottan turista jellegü báljukat. Fel- 
hivjuk a turista egyesületek és a 
nagyközönség figyelmét e kedvesnek 
igérkező estélyre, amelynek kereté 
ben külön turista öltözetü leányok 
és fiuk egy kimondottan tiroli tánc 
számmal fogják szórakoztatni a kö 
zönséget. 
0 Az Arvaleánynevelőottbon ál 

arcos bálja. Az Árvaleánynevelőet! 
hon (Mária Valéria) március 5-én 
hushagyókedden az Iparkamar? 

nagytermében szigoruan zártkörü ál 
arcosbált rendez. A vidám farsanél 
estet a kalikók, jelmezek érdekes fel 
vonulása, szerpentin, konfetti, pezs 
gős sátor és Puskás Béla nagyszerü 
muzsikája stb. teszik majd feledhe 
tetlenné. 

ég 

Álarcosok kötelcsek de 
maszkirozni magukat, egy erre kile 
löle bizottság előte s csak miután 
igazolási jegyüket átvették és fel- 
muatlák léphetik át a báltermet 
A kalikóruha modellje megtekinthe 
a Szabó Jenő-cég kirakatában 5 4 
szép és olcsó ruhaanyagot hozzá mes 
lehet venni a meghívó felmutatás 
után Hargittay Bertalanné Unif 
tér 32. sz. II. emeleti lakásán. 



rv. évtolyam 

Hiaba hegedül 
a jóképü muzsikus! 
(CLUJ.) A tábla folyosóján a tár- 

gyalóterem ajtója előtt vegyesen fér- 
fak, nők ácsorognak. Urak, nun- 
kások, parasztok - ellenségesen mé 
regetik egymást és lcsik az ajtó nyi- 

át. 
1ésó válóperek napja. 
A kövér birósági szolga jóakaratu 

arca kibukkan az ajtónyíláson. 
Harsány hangon ordítja a fe- 
lek neveit. Izgatott mozgolódás és a 
szólítottak előretörtetnek. A férfi 
nem udvarias. Elsőnek lépi át a kü- 
szöböt. A nő megvető mosollyal kö- 
véti. A teremben a feketetaláros bi- 
rók előtt gyanakvó elfogultsággal 
ülnek le. Egymástól távol. 
A hallgatóság soraiban kiváncsi 

fészkelődés. Ujabb csemege. A váló- 
erek iránt mindig nagy volt az ér- 

deklődés. . 
Nem lehet megérteni - az embe- 

rek miért szeretik beleütni az orru- 
kat az idegenek legszemélyesebb és 
legintimebb ügyeibe? 
A hallgatóság soraiban néhány 

sovány vénkisasszony pislog szapo- 
rán. Kiváncsi bakfisok vihognak és 
fiatalemberek vigyorognak. Egyfor- 
mán érdekli őket bármilyen a házas- 
ságtörés „hallatlanul érdekes" rész- 
lete Akár ur, akár paraszt legyen 
a főszereplő. 
A tanács elnöke hangosan olvassa 

a felek neveit: 
- M. Anton contra V. Maria. 
- Igen, - dadogják a felek za- 

vartan és félszegen felállanak. 
A tárgyalás folyamán derülnek ki 

a részletek. , 
A menyecskét egy esküvőn tetten- 

érte a férj egy jóképü muzsikus kar- 
jaiban... 
Az asszony felháborodottan tilta- 

kozik: 
- Nem igaz! - Meg akart sza- 

badulni tőlem. mert már nem sze- 
retett. Agyafurtan kitervelte, hogy 
könnyüszerrel megszabaduljon től-m. 
A törvényszék is nekem adott iga- 
zat, felmentett! Csak megfelebbezte 
az itéletet, - azért, hogy engem 
bosszantson. 
- Megcsalt szinte mindenki sze- 

me előtt - dühöng a férj. - Mikor 
elzavartam hazulról, összeköltözött azzal a hegedüssel aki több, mint 
egy hónapig muzsikált neki. Lehet ezt türni?....- néz körül a legmé- lyebb felháborodással. 
A tanuk felsorakoznak: ellentéte- sen vallanak, teljesen összezavarják az eddig megállapított tényeket. Az Asszony egyik tanuja, a férj házá- ban szolgáló cseléd, állítólag hallot- 

hogy a feleség e 
emeljenek. 
Mikor a bírók visszavonulnak, ér- 

telmetlenül bámulnak össze a jelenle 
Nem lehet tudni, kinek van 

len milyen vádakat 

igaza, 
vakarva állapítja meg: 
= Ebből okosodjanak ki.. 

nács tagjai rövid tanácskozás 
Után visszatérnek a terembe és ki- irdetik az itéletet. 

válni akaró feleket a törvény nem választja el.. 

A KÖZEPEURÓPAI KUPA- MZOTTSÁG ma és vasárnap 
Hesztben tartja meg üléseit, me- 
l kisorsolják az ezévi mérkőzé- eket és megtárgyalják Svájc felvé- teli kérését is. 

Egyik örcgasszony az rrát 

/ 
/ 

«
 

/ 

A későn hazatért férj morgást hat! az ágy alól és leszól: 
- Te vagy az Bodri? 
Bodri: Igen. . 

Sulyasan hántalmazott egy anyát 
gyermekével együtt a hasászodó 

házfulajdonas 
(CLUJ.) Felháborító cset történt 

tegnap este a Carpati-ucca 5. szám 
alatt. Onódi Lajosné cluji lakos gyer 
mekével a városból tartott hazafelé. 
Mikor a lakásuk közelébe értek, a 
kisfiu előre futott, hogy kinyiss2 a 
kaput. Az azonban zárva volt. Mi- 
vel a gyerek nem érte el a -sengőt, 
dörömbölni kezdett az ajtón. Egy- 
szerre csak kinyilott a kapu. 
- Mi az anyád.. rontott 

ki rajta ordítva RácAsan Vasile er- 
dőigazgatósági tisztviselő - és kbe- 
gyetlenül elkezdte ütlegelni a gyere- 
ket. Az asszony sikoltozva lépeti köz 

Partnerei: 

tette a feljelentést 

„Amerika Vénusza" és a filmvilág 
ujabb rendkivüli alkotása: 
mindig a nő az oka 

Franchot Tone és Gene Raymond 

be és el akarta rántani kisfiát a dur- 
va ütlegelések elől. 

- Mit. még maga is beleszól - 
kezdett még jobban ordítani Ráca- 
san és most a szerencsétlen sszony- 
nak esett és pofozni kezdte. 

A sulyos ütések elől Onódiné csak 
futással tudott menekülni Azonnal 
orvoshoz ment, ahol látleletet vatt 
fel a brutális ütések következtében 
származó zuzódásokról, Az önként 
biráskodó Rácásan Vasile ellen a 
negyedik kerületi rendőrségen meg- 

joan Crawiord 
közkedvelt müvésznőjének leg- 

szenzációs paródiája, szellemtől 
Főszerepben Amerika legjobb komikus 

uá 
(CLUJ.) Az interimár bizottság 

nemrégiben szigoru utasítást adott a 
városi adószerveknek a hátrálékos 
adók könyörtelen behajtására. A ren 
delkezéssel egyidejüleg kiadták a jel- 
szót: 

Nincs többé adóbaladék! Fizetni 
kell még a pokol mélységes fene- 
kéből isf 
Mondanunk sem kell, hogy a la- 

kosságot megdöbbentette az interi- 
már bizottság meg nem fontolt ren- 
delkezése, ámbár mindenki tudta, 
hogy 

a szigoru ukázt a jelenlegi pénz- 
ügyi és gazdasági viszonyok kö- 
zött lehetetlen végrebajtani. 

Az adóprés azonnal müködésbe lé- 
pett és vége-hossza sincs a foglalá- 
soknak, árveréseknek s ezek nyomán 
a kisegzisztenciák százainak kétségbe 
ecsett sóhaja száll... 

Következő műsor. Borány Rómmábanr. „BEN HUR 

a Még a pokol fene éből is fizetni kell 
a a városi adót! - Csak adóhátralék- 

adás egyetlen icglalkozása a polgármesternek ta, nővérével egyint megbeszélték, 

humortól sziporkázó vigjáték. 
: Eddie Canitor. 

A város vezetőit gondolkodóba 
ejtette a kiméletlen behajtások ese- 
ménye, a hivatalos ukáz után néhány 
nap mulva már enyhitettek a rendel 
kezésen. 
pPolgármesteri engeléllyel rövid- 

lejáratu adóbaladékot biztosírot- 
tak azoknak az adófizetőknek, 
akik fizetnek. Szóval előbb fi- 
zetni kell s azután jöbet a hala- 
dék! És nem fordítval 
Ez a rendelet nagyszerü foglalkoz- 

tatást jelent a szépszámban egzisz- 
táló polgármestereinknek, Délelőttön 
ként a polgármesteri szobák tömve 
vannak haladékért esengő békés pol- 
gárokkal. Megvalljuk, 

a polgármesterekben a legtöbb eset 
ben megvan a jóindulat és meg- 
adják a kért baladékor rövi ter- 
minusra, 

hogy azalatt az adófizető kissé fellé- 

berg tábornok 

legzelhessen, ámbár nem érjtük, 
minek kell ezt az ügykört a pol- 
gármesterek végezzék, amikor 
ugyanezt dr. Baba pénzügyi ta- 
nácsos, vagy Selicean Grigore adó 
főnök is ellátbatják? 

Sőt, több joggal! Minck kell az adó- 
zók idegeít annyira próbára tenni a 
sok kilincseléssei és könyörgéssel? 
Nem tudjuk, kinek a kezdemé- 

nyezése és ötlete volt ennek a end- 
szernek megteremtése, de mindeneset 
re ugy fest a dolog, 

mintha a polgármestereenek nem 
lenne más dolguk, mint adóbala- 
dékot adni a rászorulóknak. 
Ha pedig csak az adóhaladékolás 

minden ügyköre a négy polgármes- 
ternek, akkor talán alkalmazni le- 
hetne velük szemben a „B"-listát. 
aatztazs uz ttaaovgtaseorasaazaamzemmaa 

Igeragozás 
Én rangrejtek, te rangrejtesz, ő 

rangrejt és így tovább. Csak az rejt- 
het, akinek van mit. Rangot legin- 
kább akkor, ba vagyon rang, mert 
a rang egyuttal, polgári fantázia 
szerint, „vagyon"-t is jelent. No de 
ezt bagyjuk, ne vájkáljunk a rangos 
zsebekben, mert esetleg félreértik ezt 
a gesztust és a bekusok esetleg le- 
stoppolják az embert. Rejtegessük, 
amink van és így tebát maradjunk 
a bhercegnél, akit rangrejtve esetleg 
gróf Inkognitonak neveznek. A ber- 
ceg ezuttal a velszi herceg, aki Kö- 
zép-Európába utazott, persze rang- 
rejtve. A berceg rendszerint akkor is 
berceg, ba rangrejteget, ba nyakig 
gombolja magán a janklit, vagy ba 
fügefalevél-frakkba öltözik, A ber- 
ceg, akit egyébként „szigoruan tilos 
észrevenni" dresszben sielt Ausztriá- 
ban és táncközben megsímogatta Gál 
Frasciska sexepiljét. Atmen: Buda- 
pestre is, rangrejtet: leírások szerint 
a vangrejtett berceg nem a Ritzben 
kávézta meg a Mumm-pezsgőt, ba- 
nem budlibicska nyitogató szilvó- 
riumot börpintett le valamelyik Ii- 
pótvárosi kis Royal késdobálóban, 
mert neki ez a cimüű lokál bizonyára 
olyan élmény volt, mint nekem, ne- 
ked, neki és így tovább .. rangrej 
tetlen polgári lényezőnek Párisban a 
Moulin Rouge ezercsillám szerény" 
lokálja lenne. A berceg egyébként, 
amint a jelek mutatják, nagyon bo- 
bém fiu lehet, Szereti 2 fiatalságot. 
A tavaszi életet. A szép nőkei és 
bizonyára még akkor is jól érezné 
magát, ha Csuklovecbüzfalvára rán- 
daulna ki, mert paradicsomot még a 
pokolban is lebet varázsolni, ba van 
bőven dobány. A bercegnek pedig 
van. Ezek után pedig egyet nem ér- 
tek, A rangrejtést, vagyis, abogy na 
gyarul mondják: az inkognitót. Mert 
az inkognító abszolute szizoru. Az 
összes budapesti lapok nagy diszkré- 
cióval megírják, bogy a berceg meg- 
jött. A berceg nem fullt a glecserbe. 
hanem megjött. De szigoru inkognitó 
kérem, mert a hercgg nem akarja, 
bogy ráismerjenek és emiatt a ber- 
ceg Cheszter gróf néven szálit meg 
a Dunapalotában , . . Nabát, 

(zsalt.) 
.................. 

- HITLER FELGYÖGYULT. 
Berlinből jelentik: Hitler az Odera 
melletti Frankfurtba érkezett Blom- 

véderőminiszter ki- 
séretében, Hítler most már teljesen 
egészséges és több napos sulyosabb 
termézetü torakgyulladásából telje- sen felgyógyult. A Vezér megtekin- 
tette a helyi csapat-egységeket, majd 
végignézte a felvonulásukat. A - 
meg közben nagy lelkesedéssel ünne- 
pelte.



Uj helyiségbe költözik 
a modernizált Wussa 

noi fodrászüzem 
(CLUJ.) Uj és modern női fod- 

rászüzlettel gazdagodott Cluj városa 
helyesebben egy uj otthonba költö- 
zött, megnagyobbodott s egyben tel- 
jesen modernizálódott női fodrász- 
üzlettel, amely a modern hajápolás 
és hajviselet kultuszának jegyében 
született. A napokban nyilt női fod- 
rászüzletben a legujabb tipusu villa 
moserőre berendezett gépekkel, szá- 
rítógépekkel és egyéb készülékekkel 
fogják kiszolgálni a város hölgytár- 
sadalmát. Az uj üzlet tulajdonosa 
Mussa Gyula, szakmájában immár 
25 éve müködik Clujon. Mussa ren- 
geteg áldozattal megszerezte az Uni- 
rii-téren a volt Amerika büffé ha- 
talmas helyiségeit, ahol nagy befek- 
tetésekkel hatalmas hajápoló és haj- 
gondozó üzemet rendezett be. A 
kiváló szakember, amikor uj helyi- 
ségeit megtekintettük, kijelentette, 
h egyetlen szempont vezeti: a 
bölgyklienturájának minél kifogásta- 
lanabb kiszolgálása. E célnak szolgá 
latában, bár hatalmas áldozatokat 
hozott, a helyiség megfelelő felsze- 
relésével és berendezésével. a dijakat 
egyáltalán nem emeli, hanem a leg- 
minimálisabb árakkal fog dolgozni. 
Külön specialitása a rs szinárnyalat 
ban forgalomba hozott Inocamin 
hajápolószer, amely a „festékek ki- 
rálynője" nevet viseli. Vizondoláló- 
szerei és gépei pedig egyedülállóak 
a cluji piacokon. 

RÁDIÓ 
Február 24. Vasárnap. 

Bucuresti. 17: Román népzene le- 
mezeken, 18: Marcu zenekar. 19.15 
A zene folytatása. 20,20: Hangver- 
seny. 22,20: Énekhangverseny. 22,30 
Rádiózenekar. 23,30: Egyveleg. 

Budapest. 10,15: Hirek. 11: Egy- 
házi ének, szentbeszédet mond ár. 
Tóth Tihamér. 12.15: Evangélikus 
istentisztelet, prédikál Varsányi Má 
lyás dr. 13,30: Operaház zenekara. 
15: Hanglemezek. r6,10: Előadás. 
171 Zenedélután közvetítése a Hubay 
palotából. 18,45: Felolvasás. 19,20: 
Zenekar. 20: Bajor Gizi és Kiss 
Ferenc előadóestje. 20.46: Kuruc-est 
22: Hirek. 23,30: Hangverseny. 24, 
26: Jazz. 1.o5: Hirek. 

Február 25. Hétfő. 
Bucuresti. 18: Brahms-est. z20,10: 

Gramofon, 22,30: Sncjina Mária éne 
kel. 23.25: Vendéglői zenc. 

Budapest. 7,.4A5: Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek. 11,20: Érdekes 
történetek egy százesztendős folyó- 
iratból, felolvasás. 11,45: Beszédes 
számos, előadás. 13: Hirek. 17.10: 

A rádió diákfélórája. 17,45: Hirek. 
18: „Remélés". Néprajzi közvetités. 
19: Szalonötös. 19,25: Előadás. 20, 
20: Előadás. 20,45: Handel „Jouzsa" 
oratóriumának közvetitése. 22,40 
Hirek. 23: Bachmann-szalonötös. 

24: Cigányzene. 1.o5: Hirek. 

MOZI 
EPrrŐMUNKÁS-MOZGÓ 

MUSORA: 
Str. Vaáti ?. Telefon: 171 

Vasárnap délután 3, 6 9 dupla mü- 

sor egy helyárért. I. F P I nem 

válaszol, Főszereplők: Hans Al- 

bers és Paul Hartmann:. - II, Ex 

ress bázasság. Vigjáték. Főszerep 

ők Dolsy Haas, Hans Rühmann 
Verebes Érnő. A vasárnapi előadá 

sokon visszamaradás nincs. Hely: 

árak ro, r2 plus 3 lej. 

g . 

TESE gabb betüvel 2 Lei. leligés, vágy cim- 

i hélküli hirdetések kezelési díja 5 L 

Apróhirdetéseket aznap! megjelenésre a.
 e. 11 óráig a kiadóhivatalban lehet felad

ni 

ELFOGLALTSÁG miatt ezuton 

keresem finomlelkü 33 -40 éves uri- 

ember ismeretségét házasság céljából 

Magas, barna komoly nő vagyok. 

Teljes ciímü levelet „Nem bánja 

meg jeligére a kiadóba. (9942) 

CERGELY Tg.Mures b.) Ajánla- 

tát továbbítottuk. 

KOMOLY ismeretségét keresi kö- 

zépkoru kereskedő hozzáillóő nőnek: 

Teljes cimü levélre választ „Házas 

ság lehetséges" jeligére. (9945) 

azzao ! 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYERI GRAMOUNnLN 

LEGTÖBBEI FIZETEK!: ARANY] 

JEGYGYÜRÜK, ZSEB-, KAR 
FALI- ÉS EÉBRESZTŐORÁK FEL- 
TÖNŐ OLCSÓ ARBAN ÁRUOSI- 
TOK. ÓRÁK, ÉKSZEREK SZAK- 
SZERÜ JAVITÁSA. ROSNER 

ORÁS ÉKSZERESZ CLUJ, CAL. 
REGELE FERDINAND 114. SZ. 

(7602) 

VESZEK eladok mindenféle bu- 
torokat, BERAKTÁROZÁSOKAT 

olcsón vállalok. Butorraktár. Calea 

Victoriei 25. (9647) 

ELADÓ aláforduló kézi stráfko- 
csi, vaságy sodronnyal, matracsal 
Phate gramofon 30 lemezzel. Str. 

Donath rro. (9891) 

KERÉESEK vételre Cluj korül 40 
kilóméteres körzetben 40-50 hol- 

das birtokot egy tagban. Ajánlatot 
„Birtok" jeligére a kiadóba. (9869) 

HABOS KÖRIS teleháló, egy 
konyhaberendezés elutazás miatt el 
adó Gh. Tamas 17. Háztulajdonos. 

(9855) 
FÜÖSZERÜZLET legforgalma: 

sabb helyen, bevezetett vevőkörrel 

eladó. Érdeklődők 300.000" jeligé 

re a kiadóba irjanak. (9853) 

ÉGY majdnem ujkarban levő iro- 
dai iróasztal keményfából eladó. Ér- 
deklődők Str. Strocscu 9. szám, aj- 
tó2. (9802) 

TELEKRÉSZ házzal eladó. Str. 

Brávilor 14. (9946) 

SZOBA, konyha, speiz adómentes 
ház eladó. Str, Cárámidarilor 116. 

(9951) 
EGY jó dzsessz-harmonika keres 

tetik. Cim: Petry-cég. (9956) 

BEVEZETETT füszerüzlet beren: 
dezéssel. italengedéllyel és lakással 
átadó. Str. Traian r4. (9941) 

SÜRGŐSEN eladó házastelek hat 
lakrészből. Str. Scárilor 5. (9938) 
ELADÓ ház, 140.990 lejért átve- 

hető 100.000 lejért. Jól jövedelmez, 
tőkebefektetésre alkalmas. Cim a 

kiadóban. (9939) 
ELADÓ üvegfal, alkalmas veran: 

dának, választófalnak, kirakatnak. 
Cim a kiadóban., .9940) 

SZEP kőörista háló, szekrények, 

ágyak, sezlonok, diófa asztalkák 
ágybetétek, székek olcsón eladók. De 

cebal 3. Uj hid mellett. (9944) 
ELADÓ HÁAZ, mely áll két szo- 

ba, konyha mellékhelyiségekből, viz, 

villany bevezetve. Ára 70.000 lej. 

Cim a kiadóban. Ugyanott jó varró- 
gép eladó (9849) 

szavanikéni 1 Lei, vasta- 

ELADÓ belvárosi üzemképes mo- 
dern szabómühely berendezés. Cim 

a kiadóban. (9897) 

ELADÓK jókarban levő ebédlő 

bőrszékek, mahagóni asztalkák, lám- 

pa. Cal. Regele Ferdinand 93. II. 
emelet ő. 9948) 

masoz 

KIADÓ LAKÁS 
KIADÓ lakás gyümölcsössel. Do- 

náth ut rro. (9800) 

KÜLÖNBEJÁKATU butorozott 
szoba elsejére kiadó, Cim a kiadó- 

ban. (9948) 

ÖVÁARBAN Str. Filipescu 13. sz. 

alatt különbejáratu butorozott szo- 
ba kiadó, (9949) 

ÉEGÉSZSÉGES nagy szoba buto- 
rozva 2-3 személy részére kiadó. 

Str. Decebal 10. (9955) 

KIADÓ szoba, konyha, ugyanott 

megállapodás alapján létesítenék 2 
szoba, konyha, speizből álló külön 
telket. Str. Cap. Ignate 7. (9952) 

KIADÓ május r-re, ősz óta szára- 

dó uj házban 3 szobás, teljesen mo- 

dern lakás Cálugáritilor 6. szám 
alatt, napsoron. Parkirozott udvar, 
ucca rendezve lesz. Értekezni Strada 

Mico r6. szám alatt délelőtt rr-ig, 
délután 3-4 között. Telefon r85. 

(frz53) 
3 SZOBÁS komportos lakás kiadó 

Str Radu 9. Ővár. (9936) 

ALLAST KAPHAT 
JOBBRENDU zsidólány felvéte- 

tik háztartásba és piaci árusításhoz 

teljes ellátással, Elekné, Regele Fer 
dinand 19. (9998) 

BEJÁRONÓ kerestetik Str. Elo 

rilor 135. (9957) 
SZÜLESZNŐ elhelyezkedést kap 

hat vidéki. 50.000 lakosu városban. 

Szép kereseti lehetőségre van kilá- 
ltás. Ajánlatokat „Biztos megélhetés 

jeligére a kiadóba. (fr254) 

OLCSÓN tanitok estélyi és vázai 

virág készitést. Avram Iancu 18. 
(9874) 

SCHIMBÁSOK figyelmébe! Pri- 

ma lovak Háráknál kaphatók. Cluj, 

Str. Marasesti 81. Telefon 175. 
(9950) 

BEVEZETETT üzletemhez társat 
50.000 lejjel keresek. Pénzre elsőren- 
dü garanciát adok. „Szombattartó 

jeligére a kiadóba. (9954) 

MÖDERN mintáju ZSAÁKSZÓ- 

NYEGEK jutányos festése és kivar- 
rása. Str. Fánátnelei 20. (9253) 

FELHIVOM festeni akarók fi- 
gyelmét, megérkeztek legujabb min- 
ták., 500 lejért is festek szoba, kony- 

hát, Szász, Vrábilor r9. Paulian 4 

Márásesti 1r. Levélhivásra is jövök. 

(9934) 
ELVESZETT egy Hirsch Mauri- 

tiu névte szóló Carte Chitantá. Be- 
csületes megtalálója adja le Mihai 
Viteazul 16. Pantofárie. (9937) 

IDEGMEGNYUGTATÓ és gyégy 
masszázst végez intelligens massziro- 
zónő. Megkereséseket Masszirozó- 

Veszett kutya garázdálko- 
dott az Iris-telepen 

(CLUJ.) Tegnap az Iris-telepen 
veszett kutya garázdálkodott, amely 

öt kutyát megmart. A veszett kutya 
valamint a többi megmart ebek az- 

után nyomtalanul mind eltüntek, A 
telep lakossága határozott és sürgős 
intézkedést kér a hatóságoktól. 

Vád alá helyeztek egy volt 
francia igazságügy- 

miniszteret 

(PAÁRIS.) A kamara átiratot in- 
tézett az esködtszékhez. amelyben 
kéri, hogy Renocul volt igazságügy 
minisztert helyezzék vád alá és ké. 
szítsenek ellene vádiratot. Renoult 
ugyanis jogosan gyanusítható azzal 
hogy különböző vesztegetési pénze- 
ket fogadott el. 
amemnunuszsnamzozanztoztsog 

Árvizveszedelmet okoz 
a felmelegedő időjárás 

(BUCURESTI.) Tegnap a fő. 
ban 19 fok meleget mértek, före 
járás az egész országban vendkivül 
szép. A hegyekben és az ország észa 
ki részében is felmelegedett erősen 
az idő, valószínű, hogy ez a szép dó 
járás tovább fog tartani. Az idő it 
melegedése és a hőmérséklet er 
dése a hó erős olvadását vonta ma- 
ga után, aminek következtében Bu 
zau, Covorlui és Cahul stb. megyék 
ben máris áradások vannak. 

Oroszországból 
enyhülését jelentik, bár ott még min 
dig minusz 13-14 fokot mutat a 
hőmérő. 
....... 

Franciaország rendet akar 
teremteni a „menekültek! 

között 

(PÁRIS.) A kamara legutóbb a 

„menekültek" káérdésével foglalko- 
zott. Ebben az ügyben Moutet szó- 

calista képviselő intézett interpellá- 

ciót Marcel Regnicr belügyminisz 
terhez, aki válaszában kijelentette 

hogy Franciaország továbbra is fen 

tartja politikai menekültek befoga 
dására vonatkozó eddigi álláspont 

ját, de ezzel a joggal szemben már 

semmiféle visszaélést nem enged 

meg. Külön közigazgatási fóru fog 
ja tehát Herriot miniszter elnöklete 

alatt megvizsgálni mindazoknak 2 

menekülteknek az ügyét, akik nem 
esnek a politikai menekültek kate- 

góriájába, vagy nem rendelkeznek 

munkakönyvvel. A politikai men 

külteket és munkakönyvvel rendel 

kezőkec továbbra is meg hagyjá 

Franciaország területén, de aki 
mint idegenek valami csalárdsággal 

kerültek az országba, azokat szám 
üzni fogják. Szó van arról is, ho8/ 

ezeket az embereket ecsetleg a fran 
cia gyarmatokra küldik foglalkoz 
tatás céljából, Ezt a kérdést a ű 
Kkorlati megvalósítás szempontj 
éppen most tanulmányozzák. 

SZINHÁZ 
A ROMÁN OPERA HETI 

MÚUSORA: 

Vasárnap, február a4. (este T 
tan és Isolda (premier) előadás 
konferal Titu Vasilcscu professzóf 

nő" jeligére kérek. (5699) Háétfő, február 25. Gyöngybaláti 
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szintén a hideg 
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m.évfolyam 

ifrikában kezdő 
jacta cest: 

Alea ussolini átlépte - ha nem 
; Rubicont, de a Vörös-tengert. 

baszorszá elinditotta csapatszállitó 

hajóit Észa kkelet-Afrika felé. Ez a 
háborut jelenti. Sokkal előrelátóbb- 
fak tudjuk a Ducet semhogy köny- 
nyelmüséget vagy elhamarkodott 
vakmerőséget tételeznénk fel a részé- 
ől. Ha döntönt a háboru kérdésében, 

kalószinü, hogy jóelőre gondosko- 

jört a megfelelő hbátvédről. Mult- 
kori cikkünkben kifejtettük: Angliá- 
hak nem érdekc, hogy Olaszország 
tért hódítson Abessziniában. Mégis 
Mussolini elhatározása azt sejtteti, 
hogy Rómának sikerült Londont eb- 
ben a kérdésben megnyugtatnia. Any 
nyi bizonyos, hogy Laval a római 
tárgyalások során mindenre kiterje- 
dő egyezséget kötött Mussolinivel. 
A többek között Abesszinia meghó- 
dítása kérdésében is. A rákövetkező 
londoni tárgyalások során Laval és 
Fandin bizonyára magukkal vitték 
Mussolini garanciáit is... Egészen 

bizonyos azonban, hogy semmiféle 
garancia nem nyugtatta oolna meg 
Nagybritániát, ba egyébként az ola- 
szok Afrikában való lekötöttsége 
nem tartozna előre kitervelt diplo- 
máciai számításai láncolatába. 

2. 
Az utolsó néhány nap alatt na- 

gyon megélénkült az európai külpo- 
ítika mezőnye. Ime például: Az 
angol kormány legutóbb tartott mi- 
nisztertanácsa sürgősnek jelentette ki 
Sir Simon és MacDonald berlint 
látogatását. Nem meglepő tehát, 
hogy ezzel egyidőben a párisi szov- 
jet nagykövet erélyes hangu kérdést 
intézett a francia kormányhoz, egy- 
részt a londoni egyezmény bizonyos 
pontjai, másrészt a keleti paktum 
mennél hamarább való megkötése 
ügyében. Moszkva állítólag hiteles 
adatokat sorolt fel arra vonatkozó- 
lag, hogy Németország fel akarja bo 
rítani az eunrópai nyugalmi belyze- 
tet, A francia kormány természete- 
sen igyekezett megnyugtató választ 
adni. De nagy kérdés, hogy ez a vá- 
lasz kielégíti-e a szovjetek kormá- 
nyát? Ausztriai érdekeltsége magya 
rázza, hogy Róma is nyugtalanko- 
dik az angol miniszterek berlini lá- 
togatása miatt. A londoni olasz kö- 
vet arra kérte sir Simont, hogy csak 
akkor utazzék Berlinbe, ha Németor 
szággal valamennyi vitás és függő 
kérdésben százszázalékosan meg- 
egyeztek. Olyan hirek is szárnyra 
keltek diplomáciai berkekben, hog? 
MacDonald és Simon Varsót, majd 
Moszkvát is felkeresik. Valószinü 
azonban, hogy ezek a birek csak a 
szovjetet akarják megnyugtatni. Egy 
előre annyi bizonyos, hogy Anglia 
változatlanul tovább folytatja azt a 
kétszínü játékot. amellyel már any- 
nyiszor sikerült barátait és ellenfe- 
leit a falhoz állírani. Valami min- 
enesetre nincs egészen rendjén, mert 

Ausztria is nagyon nyugtalankodik. 
Erre vall az osztrák kancellár és a 
külögyminiszter párisi látogatása 
laszország ugyanis pillanatnyilag 

már nem elég garancia a kampóske- 
reszt mohbóságával szemben: Az osz 
trák államférfiakk Páristól várnak 
segítséget. 

Egyet nem szabad szemelől té- 
veszteni; A brit impérium számára 

a kocka el van 

1 

Mulhuzgáságáhan Emineseut is megadóztatta 
az elsőkerületi finánc hivatal 

JÓESTÉT! 

Irta: Halász Józsel 

most - és még hosszu ideig - nincs 
más ellenség,. csak a vörös Oroszor- 
szág. Nagybritánia tebát mindenkép- 
pen arra törekszik, hogy a Szovjetet 
ugy az európai bátvédjén, mint a tá- 
volkeleti frontján védtelenné tegye. 
A Távolkeleten Japán jöhet ebből a 
szempontból számításba. Európában 
pedig a német-lengyel blokk ková- 
csolódott egybe ugyanczen célért. 
Nehéz azonban a lavinát elindíta- 
ni. Olaszországot ugyanis szerződé- 
scs kötelezettségek füzik a Szovjet- 
hez, csakugy, mint Franciaországot 
is. Ez a két elsőrendü nagyhatalom 
volt eddig az akadálya annak, hogy 
a német birodalom és Lengyelország 
- természetesen kellő pillanatban 
- minden gátlás nélkül cselekedhes- 
senek 

4. 

Érdekes megfigyelni a diplomá- 
ciai sakkhuzások menetét s azt, hogy 
miképpen alakult a legutóbbi idő- 

(CLUJ.) Van egy költő városunk- 
ban. Kibédi Sándor a neve és min- 
denütt, mindenki ismeri, akinek leg- 
alább annyi vonatkozása van az iro- 
dalomhoz, amennyiben olvas, Kibé- 
di Sándor,a poéta különös életü em- 
ber. Különös, mert poéta és, hogy él. 
Misztikus dolog, hogy élni tud, mert 
ezidőszerint és jó egypár éve azidő- 
szerint csak egyetlen foglalkozása 

ket költ. Mégpedig 
ragyogó tollal, mély értelemmel 

liüktető rapszódiával, müvészettel, 
versfaragói tökéletességgel 

s ez alapon szabad elmondani, nogy 
ma Erdély irói között tehetség dol- 
gában vezet. 
. Ennyi bevezetés és azután, hogy 
a magyar irodalom is lelkesedéssel 
fogadta eddigi müveit és megcsodál- 
ta a „Szeptember végén" címü ra- 
gyogó müvészettel megírt darabját 
is, Kibédi nagyot és merészet gon: 
dolt. Azt ugyanis, hogy 

lefordítja a legnagyobb román 
költő: Eminescim verseit magyar 
nyelvre. 

A fordítás remekül sikerült Nem- 
csak Eminescu szavának lirai csen- 
gését, de írásainak szellemét is 

olyan tökéletesen adta vissza, 
bogy a magyarul tudó román in- 
tellektusok elragadtatva bimnu- 
szokat zengenek 

Kibédi remekbe faragott müvésze- 
téről. 

KÉT ÉVI SZOKNYU KOP- 
LALÁS 

lután hozta ki Kibédi az Eminesu- 

dik.. de hol végződik atánc? 

játszott. 

ben cbből a szempontból a helyzet? l 

van: költ. Nem pénzt költ. Verse-[ 

Szerdán és csütörtökön este 9 órakor közkivánatra 

Hóstálti lakodaloma 
a Magyar Szinházban 

Japán kétségen kivül Anglia tudtá- 
val vetette meg a lábát Abessziniá- 
ban. Ebben az esetben a gazdasági 
kérdés csak harmadrangu szerepet 

Anglia így okoskodott: 
Olaszország már régóta szemet ve- 
tett Abessziniára. Ha a felkelő nap 
országa többé-kevésbé kontrakariroz- 
za számításait, akkor minden figyel- 
me Afrika felé fog fordulni és czzel 
egy erős védőbástya omlik le az oro- 
szok oldala mellől. A franciákat a 

légivédelmi egyezmény utján garan- 

tált biztonság feltétlenül London 
mellé állítja. Ezért járult hozzá leg- 
inkább az angol kormány Olaszor- 
zág Abesszinia elleni akciójához, 
sői abboz is, bogy a Szuezicsator- 
nán át szállítbassa csapatait, Amig 

Mussolini Afrikában hadakozik és 

amig a franciák vacillálnak, a né 
met-lengyel blokkot nem zavarja 
semmi egy esetleges megmozdulásá- 
ban. Japán természetesen kellő kár- 
pótlást kap Nagybritániától ezért a 
játszmáért... Talán szabad kezet 

fordítást az irodalmi piacra cgy 

kiadó segítségével. Hogy a kiadó és 

Kibédi közötti elszámolási ügy mi- 

lyen stádiumban van, annak érde- 
kessége most egyelőre még nem ké- 

zenfekvő, de egy bizonyos, hogy 

Kibédi „költészetének rendületle- 
nül" koplal, nyomorog, szükölkö- 
dik és rongyoskodik, Ez sem uj- 
ság. Ha költő valaki, bünhődjék 
meg. 

Egy más érdekesség van itt az Emi- 

nescu-fordítás körül. Mindjárt meg- 
mondjuk. 

AZ IRODALOMKEDVELŐ 
ADÓHIVATAL 

Kibédi ezidőszerint a Jorga-uccá- 
ban lakik. Egy szobában, Egy olyan 
szobában, amelyik költői fantáziá- 
val délelőtt konyha. Délután iroda. 
Este hálószoba. 

Egyszóval Kibédinek Scbröbel- 
lakása van. Obne ebédlő, mert er- 
re még ünnepnap sincs szüksége. 

Kibédi eszerint és közigazgatás 
szerint az I. kerülethez tartozik. Mi- 
kor Eminescu megjelent a piacon, a 
remek munka elkertült az első kerü- 
leti adóhivatalhoz is. A főnök kezé- 
be került. 

A főnök ugy is, mint irodalomba- 
rát nagy élvezettel olvasta el a 
könyvet és mint lelkiismeretes fi- 
nánc, a müből üzletet szagolt. Biz- 
tosan azt gondolta, bogy aki költ, 
az keres. Aki pedig keres, az fi- 
zessen adót. 
Ezen az alapon aztán Kibédire az 

Eminescu-fordítás után egy buzgó 

Szibéria bizonyos részein és esetleg 
Észak-Kinában is. 

5. 

A legközelebbi jövő majd megmu 
tatja, hogy igazuk vane azoknak, 
akik így látják a külpolitikai helyze 
tet. Moszkva egészen bizonyosan így 
látja. Erre vall az a tény is, hogy a 
Szovjet hallatlan erőfeszítéseket tesz 
ugy a Távolkeleten, mint a lengyel 
batár felő eső területein védelmi v0- 
nalainak megerősítésére. Ezenkivül 
Párisban s Párison keresztül London 
ban is mindent megpróbál a keleti 
paktum és a légivédelmi egyezmény 
kiszélesítésének minél hamarabb va 
ló nyélbeütésére. Hogy mennyi ered 

ménnyel, az majd elválik, ba Ber- 
lin és London befejezik tárgyalásai- 
bat. Páris egyelőre várakozási állás 
pontra helyezkedik. Annyi bizonyos, 

hogy Franciaország számára kétélü 
dilemma ez a helyzet. London, vagy 
Moszkva: ez itt a kérdés... Viszont 

az is igaz, hogy ha kenyértörésre ke- 
rül a sor, Oroszország nem egyköny 

nyen engedi lehengerelni magát. 

Megtörténhetik tehát, hogy az a 

tánc, mely most Afrikában kezdődik. 

a világ különböző tájain fog tovább 
folytatódni. 

adóhivatali gesztussal kivetettek 

4270 lej adót. 
KIBEDI HATALMAS JÖVE- 
BELME 

Kibédi, az időmilliárdoss ugy is, 

mint poéta, rengeteget keres. Töb- 
bek között szeretné megkeresni a 

mindennapi száraz kenyeret. Szeret- 

né megkeresni a fára valót. hogy ne 

gémberedjen meg otthon írásközben 

az ujja. Kercs ezenkivül lakbérre 

valót, Cipőtalpra valót, ruhára va- 

lót. 
Mindezt keresi. Tebát rengeteget 
keres, de nem talál semnit. Idea- 

lizmusból él és éldegél. 
Hogy aztán az adóhivatal zsenia 

litása hogyan jött arra az ötletre, 
hogy 4270 lejjel rójja meg Kibédit 
Eminescu után, ezt sem adómatema- 
tikával, sem finánc zsenialitással 
megmagyarázni nem lehet. 
De viszont azt még kevésbé, hogy 

ennek az „ideális" adóösszegnek fe- 
jében lefoglalták lakásán asztalát, 
priccsét, mosdóját és legközelebb az 
Eminescu-fordíttás miatt és fölött 
megperdül a végrehajtó dobja. 

Mindenesetre nagyon étrdekes, 
hogy mig az irodalombarátok váll- 
veregetéssel honorálják Kibédi mü- 
vészetét, de egyébként szótlanul ha- 
ladtak el mellette, addig 

az adóhivatal élénken figyeli az 
irodalmi eseményeket, a román- 
magya közeledév az pdelomban 

és „ideális" adókivetéssel stoppolja 
le érdeklődését. 

Halló! Halló! 

Akar Ön sepőrolni? 
Készitiesse ruháit 

Abrahánna L. 
uridivat szabónál, 
nol hallatlan olcsón divatos sza- 
bást és elsőremediiüi 
muunikaát kap. Str. Paris 21.



ó 
Veszedelmes beltörőt fogtak 

el a hamiskártyás 
személyében 

(CLUJ.) A teusi csendőrség letar- 
tóztatott és Clujra szállított egy 
magát Turcu Pavelnek nevező 
egyént, aki a vonaton tiltott kár- 
tyajátékokkal fosztogatta az utazó- 
közönséget. A cluji rendőrség a fel- 
vett ujlenyomatok osztályozásánál 
megállapították, hogy az állítólagos 
Turcu Pavel 

Telsa Vasile rovottmultu betörő- 
vel azonos, aktt nébány nap óta 
a brasovi rendőrség betöréses lo- 
pásért körtáviratban köröz. 

A betörő előbb tagadni próbált, de 
későbben beismerte, hogy a csendőr- 
ségnél hamis nevet használt és a ná- 
la levő Turcu Pavel névre szóló 
iratok hamisak. Telsa Vasilet erős 
fedezet mellett Brasovba szállítják. 

- ADOMÁNYOK., A mai napon 
a következő adományok érkeztek 
be az orosz nő részére: Murcsan Flo 
rica 5o, Titu Nicoara 50, Sotia Bo- 
ros z0 lej. 
- AZ UJ CIMBORAK országos 

rajzkiállítása iránt olyan nagy az 
érdeklődés, hogy a közönség kérel- 
mére meg kell hosszabbítani a kiál- 
lítás idejét. Igy még az érdeklődők 
február 24 25 26 27 28-ig vagyis 
csütörtök cstig nyítva találják a ki- 
állítást. A rajznyeremények kiosz- 
tása 24-én, vagyis vasárnap délelőtt 
történik, a plakátverseny kihirdeté- 
se pedig vasárnap délután. A kiállí- 
tás nyítva van d. e. I1o-r-ig, Str. 
Baron L. Pop 5 szám alatt a „Mi- 
nerva" nyomdánál. 
- OLASZ TUDÓS városunkban. 

Genovai vendég érkezett Clujra dr. 
Pende Miklós, a genovai egyetem 
belgyógyászati professzora személyé 
ben, aki ma délután s órakor az 
egyetem aulájában érdekes orvosi vo 
natkozásu előadást fog tartani. Az 
illusztris olasz vendég dr. Hatigea- 
nu Gyula professzor vendége, ahova 
a Clujon tartózkodó volt genovai ta 
nítványait személyre szóló levélben 
hívta meg. A jeles tudós professzor 
innen Bucurestibe megy, ahol az 
olasz kulturális körnek lesz a vendé 
ge és ahol szintén clőadást tart. 

IBADLÁBRA HELYEZTÉK. Né- 
hány nappal ezelőtt megirtuk, hogy 
Gonza Grigoret, a „Porunca Vremii" 
(Az idők parancsa) ciímüű lap cluji 
szerkesztőjét letartóztatták azzal a 
gyanuval, hogy Szász Miklós hely- 
beli kéményseprőmestert meg akar- 
ta zsarolni. Gonza ellen a vizsgáló- 
bírói kihallgatás után a törvényszék 
vádtanácsa 30 napos vizsgálati fog- 
ságot rendelt el, amelyet az ítélő- 
tábla vádtanácsához megfelebbezett. 
Itt ma délelőtt tárgyalták az ügyet, 
s tekinettel arra. hogy a letartózta 
tott román lapszerkesztőnek állása, 
családja és bejelentett lakása van, 
elrendelték szabadlábra helyezését. 

- OÖTEZER LEJES DIJ A 
GRUNWALD ÉS STEINER CÉG 
BETORŐINEK KÉZREKERITÉ- 
SÉRE. Néhány héttel ezelőtt, mint 
ismeretes, vakmerő betörők belei- 
toltak a Grünwald és Steiner cég 
P. Unirii üzletébe. honnan több mint 
százezer lej értékü árut loptak el. 
Kevéssel a betörés után az a hír ter- 
jedt el, hogy a betörők egyikét le- 
fartóztatták. Ez a hír nem felelt 
meg a valóságnak. A cég mostan a 
beiörők elfogatól vagy nyomrave- 
zetői részére ötezer lej prémiumot 

tüzött ki. 

Leil. Apróhirdetéseket aznapi 

rv. évfolam 

en szavanként 1 Lef, vastagabb b. 
töüvel 2 Lei. Legkisebb hirdetés ára 10 [ 

yésy cimnélküli hirdetések kezelési út 
megjelenése 

délelőtt ii Óráig lehet csak feladni 

i LEVELEZES [ 
3 szobás lakás Betlét Eredményes 
1500 feltétlenül megbízható Gazdál 
kodó Háznál Közelgő tavasz Ki 
váncsi Korrek: ambiciózus Marghita 
Maszirozónő Megbizható Nagyvál- 
lalat Pontos fizető Rendes fizető 
Szorgalmas 100 százalákos biztosíték 
Turda Szimpatia jeligékre levelek 

vannak a kiadóhivatalban. 
IDŐSEBB független. uriasszony 

barátságát keresem, diszkrét uriem- 
ber. Leveleket „41" jeligére a kiadó 
ba. (9965) 
FIATAL orosz pincsikutyák és 

más foxterrierek és fajgalambok el- 
utazás miatt eladók, Str, Dragalina 

3. sikátor 3 szám. (9971) 
FORDITÁSOK bármely nyelven 

INFORMÁCIÓ bármely kérdésben, 
VIDÉKI MEGBIZÁSOK elintézése 
dr. Mandel Fordító Irodában, Clu. 

Str. Memorandului No 24 (9979) 

HÜ feleség jeligére írt urat ké- 
rem közölje cimér ujságban. mivel, 
nem vagyok cluji. Esetleg irjon ne- 
kem. Cimem a kihadóhivatalban 
megtudható. (9987) 

KERESEK oly zsidó fiut aki 
(Hachserazott) certifikáttal rendel- 
kezik, utiköltséget Palcsztinába fe- 
dezem. Str. Ciordas 1r, Ziment. 

(9222) 
KERESEK jóérzésü zsidó férfit 

házasság céljából 35 -40 év között, 
lehet gyermektelen özvegy is, 
segitótársam volna vásárok utazásá 
hoz. Előre fényképet kérek Ko- 
moly munkaerő" jeligére. (f 1252) 

AGNETA közkedvelt jósnő min- 
dent megmond minden bajból ki- 
segít Recele Ferdinand r129 (9000) 

ARANYÉERT LEGTÖBBET FI- 
ZET ORAK"RALY. PIATA MI- 
HAl VIrEAZzU . r187) 

] 

Hitelképes-e On ? 
Ha igen ugy vehet heti vagyy 
havi részletfizetésre 
méret szerint elkészitve ferfi és 
női cipőket olcsó áron. Levelező- 
lap hivásra megrendelés végett 
házhoz megyünk. 

„ARCO" 
cipőkereskedeimi vállalatnál, 
Strada Nic. lorga 11. 

EGY z0ngora eladó. Str. 

aki 

Horea 

kiadóban. 

16, (2222) 
6 SZOBÁS lakás lebontásra claló 

Str, Strocscu 6, (9997) 

ELADÓ két magánház, 
megvehető. Muncitorilor r7. (9850) 
VESZEK Marmarosch Bank beté 

tet 3,000.000, Cim/ a kiadóba 
(92716) 

SCHIMBAS FELSZERELÉS EL 
ADÓ. Cim a kiadóban. (9893) 
HAM. gyeplő, pokroc, gurtni, laj- 

torjás jászol eladó Értekezni Calea 

Lunga 34. (9820) 
VALÓDI selyempincsi kölykök ol 

csón eladók. Str. Lunga ro. (996.) 

VENNEÉK borbélv asztali felze 
relést Cim a kiadóban (fr) 

olcsóén 

nosnál. 

JOFORGALMU bodega restau- 
rant lakással azonnal átadó. Cim a 

kiadóban. (9934) 
EGY His Masters Voice patecfon 

30 lemezzel eladó, 2500 lej Cim. 
a kiadóba. (9914) 

TELEPES rádió hangszóróval, 
Singer csolnakos varrógép eladó. 
Aron Florian 6. (9959) 
VESZEK mindenféle butort leg- 

magasabb árban. Clemenccau 4. 

(9967) 
CLUJ FŐUCCÁAJÁN jómenete- 

lü üzlet családi okok miatt eladó. 
Cca 200 czer lej elegendő. Cim a 
kiadóban. ( 1256) 
VASUT MENTÉN 2 szoba kony 

ha pince eladó 1ró czer leij. Érte 
kezni Str. Saguna 20. Szabóná. 9983 

ELADÓ Soupert sport motorke- 
rékpár jókarban,. Cerna Voda é. 

(9969) 
COLUMBIA patcfon 24 lemezzel 
eladó, Str. Bethclot 2, kertész. 9970 

ELADÓ jóhangu pedállos cimba 
lom és egy bekerített üres telek. Co 
lonia Dombul Rotund 4. ro ezer lej 
értekezni Str. Trecetoare 15. (9977) 

TRANSILVANIA betétkönyvet 
veszek, Fettmanné, Cluj. Xenopol 
7. Turda, Erenkel Gyula. (9978) 
KÉT nagy tükör eladó 2 ezer és 

1200 lejér Becze szabónál, P. Uni- 
tiz emelet. (f 1267) 

AÁLARCOK. farsangi cikkek nagy 
ban és kicsinyben Anca könyvkeres 
kedésben Clujon karphatók (0080) 

takooou 

FÖTISZTVISELŐ szépen butoro 
zott szobát, esetleg teljes elátással 
keresek a Kereskedelmi Akadémia, 
vagy P. Unirii közelében. Cim. a 
kiadóba (991 
.................... 

KIADŐ LAKAS ] 
SÜRGŐSEN kiadó több uccára 

nyiló sarok füszerüzlet helyiség tel- 
jes berendezéssel, anii megfelel mé 
szárszéknek vagy nás kereskedelmi 
vállalkozásnak, olcs) házbér, autó- 
busz megálló. Értekezni Str. Sti. 
Ciciu Pop No o9r, fedrászüzlet. 

(9553) 
IGEN jóforgalmu élelmiszerüzlet 

családi okok miatt átadó. Cim a 
9717) 

INGYEN 6 hónapra i szobát 
(benc főzőkemence, vizvezeték és 
speiz) adok 3000 lej kölcsönért. Cim 
a kiadóban. (f 1251) 
KÖÜLÖNBEJÁRATU kétágyas 

szoba kozpontban két fiatalember- 
nek kiadó március rre. Cim a kia- 
dóban, (9982) 
KIADÓ KERTES LAKÁS Donát 

ut 82 két szsba konyha kamra pin- 
ce nagy napos tornáccal Ugyanott 
ELADÓ EGY BOGLYA SARJU. 
Értekezheti Str. Io:ga § sz. tulajdo 

EÉGY jobb fézii lakolársat kere- 
sek. különbejáratu, szép tiszta szo- 
bámhoz, Ugyanotlt egy piero jelmez 
ruha eladó. Calea Regela Ferdinand 
106. Chisa. (9648) 

(f r258) 

INTELLIGENS lakótársnőt .. 
leg külön szobába keres urinő S 
OCasanu 74. (9974) 
PILLAÁNGOTELESEN egy na 

szoba 300-ért, kerttel 350 lejért 
adó Str. A. Popoviciu 23. (596e) 
EGYETEMI HALLGATÓ kül 

bejáratu uccai butorozott szobábi 
főískolás lakótársat keres 250 [ 
Str. Oasanu 74 (9973) 

VASSZAKMAÁBAN elhelyezke 
dést kercsek, szerény igényekkel 
Volt önálló kereskedő. Cimeket be 
mutatkozásra „Vasas" jeligére kiadó 
ba kérek. (9933. 
HAZFELŐGYELŐI állást kere 

volt kereskedősegéd. „Megbizható 

II." jeligére. (9962) 
IDŐSEBB izraclita perfekt sza. 

kácsé állást keres. Levelek Sze- 
rény" jeligére a kiadóhivatal to- 
vábbit, (9963) 
ALKALMAZÁST kercsek. ro0 

ezer lejig garanciaképes vagyok, vas 
uti negyedjeggyel rendelkezem. Cim 
a kiadóban, (9966) 
FIATAL önálló épület és butor 

asztalos szerszámmal rendelkezik 
munkát keres. Str. Manastur 22. 

(297) 
MALOMKEZELŐ azonnali belé- 

péssel állást keres középkoru mol- 
nár, aki a malomi famunkát is érti, 
kiscbb malomba is elmegy. Cin a 
kadóban (f r20) 
töt.kokézsztét ntatóaák 

ALLAST KAPHAT 
SZERÉNY vegetáriánus igények- 

kel lelkiismeretes nőt felveszek 
„Dietica" bodega Regina Maria ro. 

(9258) 
PERFEKT fiatal szakácsnőt ke 

resek március t-re. Jelentkezni d. u 
3-4. Róth, Str. Cosbuc r6. (9976) 

CSEKE cukrászdában minden sü 
temény darabja 2 lej. (f r248) 

100.000 LEJJEL társat keresek, 
Ajánlatokat „roo százalékos biztosí 
ték" jeligére. (9911) 

jJELMEZ KÖLCSÖNZÉS hölgyek 
nek vidékre is Jámbornénál, Str 
Fantanelei s. Cluj. (9889) 

KEZDŐKNEK és haladókak 20n 
goraórát ad jutányosan dr. Bodorné 
Str. Bálccscu 17. (12)0) 
PERFEKT jólfőző mindenes el 

sejére állást keres. Cim: Str. Fántá: 
nelei 9 (9947 
LAZAkOVI " SZOBAFESI 

elköltözött, Clemencceanu 4 
alá. (Tüzoltók mellett.) 
SZAÁZEZER LEJES 

KERESEK kiscbb gyár, üzlettel egy 
bekötve, megalakításához. ,Biztos 
jövő II. jeligére. (9972) 
MAGYÁROKI Ha románul aka! 
nak gyorsan tudni és levizsgázni, 
ugy vegyék azonnal dr. Mureták 

ez javított kiadásu Román nyelv 
25 lejért Anca könyvkereskedésben 

(9981) Cluj kaphatók. 

o
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piccaver 

árcius 6-ára nagy megle- 
ést készit elő. - Berlini 

operaénekesnőt hoz magá- 

val. Ki az??? 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: MAYER ANTAL 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körtorgó-gépén, Cluj. 

szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66. balra 

Telefon: 61. 

Napfán . katb, átátyás zpost. 
prot. Ap. Mathei, gör. 

katb. D. Fiu rát. Izr. 

Február 24. Vasárnap. 

2I. 

TAPINTATOS HAZMESTER 
Öreg ur: Miért nem akarja nekem 

kiadni ezt a lakást? Egyedülálló em- 
ber vagyok, kutyám sincs, egyálta- 
lán nem csinálok zajt és pontosan 
fizetek. 
Házmester: A báziur nem szereti, 

ha temetés van a bázban... 
KÉSŐ BANA ! 
Férfi: Ő, kisasszony, ba busz év- 

vel ezelőtt találtam volna kegyedre. 
Nő: Akkor se lett volna sok ér- 

telne. Akkor tudniillik pont két esz 
tendős voltani... 
SZOKTAT As 
- Pista bácsi, minek zsufol annyi 

tehenet ebbe a szük istállóba? 
- Hadd szokják meg, kérem, ugy 

is konzerv lesz belőlük.. 
SZAKKÉRDÉS 
Operaénekes: Tanár ur, igaz, 

hogy a friss tojás erősíti a bangot? 
Tanár: Hogyne, ez be van biza- 

nyitva, Tesséle csak megnézni a lyu- 
kokat, amint tojnak egyet, rögtön 
hangosabban kotkodácsolnak... 

IDŐJAÁRÁSJELENTÉS. A 
budapesti metcorológiai intézet je- 
lntése szerint még mindig déli, dél- 
nyugati szél felhősödés, esetleg eső 
várható A hőmérséklet fokozatosan 
emelkedik. 

- INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 
TÁRAK: Ezen a héten a következő 
gyógyszertárak teljesítenek éjjeli szol 
gálatot: Fortuna (Unirii-tér), Hyge" 
(Mihai Viteazul-tér) Victoria (Re- 
gele Ferdinand-ut), Sotropa Emil 
(Stefan cel Mare-tér). 
- HÓMAN BAÁLINT A BO- 

- 

IOGNAI EGYETEM DISZDOK- 
ORA. Hóman Bálint magyar kul- 
tuszminisztert tegnap délben a bo- 
ognai egyetem ünnepélyes külsősé- 
gek között diszdoktorává avatta. 
MASSARYK ELNOK MEG- 

GYÖGYÜLT. Prágai jelentés sze- 
Ent Massaryk köztársasági clnök a 
me év május 24-ike óta most hagy 
a el elsőizben a Prága melletti La- 
ay elnökségi kastélyt, Az elnök Prá 
Bába ment. ahol a miniszterelnöksé 
Ben fogadta Malypetr miniszterelnö 
öl és Benes külügyminisztert. A la- 
Osság nagy örömmel fogadta és ün 

fepelte Massarykot abból az alka- 
lomból, hogy egészségi állapota tel- 

ujabb hirek szerint a török diáklcá- 
nyok mozgalmat indítottak aziránt, 

tetésben, légi- és gáztámadások gya- 

már a török nőkre is átragadt. Leg- 

hogy őket is előzetes katonai képez- 

korlásában részesítsék, mert akár- 
csak fiutársaik, katonák szeretnének 
lenni. A török lányok harcképessé- 
gére vall, hogy legutóbb egy istam- 
buli futballmeccsen négy leány a 
küzdelem hevében sulyosan megsebe- 
sül, Ennek ellenére a meccset 2:r 
eredménnyel sikerült befejezni. 
- SULYOS FELJELENTÉS 

EGY UTMESTER ELLEN. Bórda 
Alexander tárgu-muresi utmester el- 
len feljelentés ment a primáriára, 
hogy a munkások fizetéseit fel- 
vette és azokat a maga céljaira köl- 
tötte el. A primária fegyelmi elé 
utalta a megtévedt utmestert, aki 
azonban közben beteget jelentett s 
így az eljárás egyrészt a betegség, 
másrészt bizonyos adatok megszer- 

JÓESTÉT! 
- A TOROK LÁNYOK IS KA- 

Az ifju törökök harcias szelleme 

zése miatt elhalasztották. 

Ffőszerepben: Inkisinoff. 

- AMERIKÁBAN OÓKORI Pl- ] 
RAMIST ÉPITETTEK ÜVEGBŐL 
Az amrikai milliomosoknak régi vá- 
gyuk, hogy az óvilág történelmi ne- 
vezetességü épületeit és műemlékeit 
megvásárolják és lehetőleg átszállít- 
va hazájukba, ott ujra felállíthassák. 
Egy michigani milliomos is irígység- 
gel gondolt arra. hogy Amerikában 
nincsen az egyiptomi gulákhoz ha- 
sonló ókori műemlék, ezért elhatá- 
rozta, hogy a saját költségén építtet 
Michiganban ilyen ókori piramist, 
még pedig üvegből. Egy ottani üveg- 
gyár vállalkozott is a szükséges 
anyag előállítására és a piramisnak 
két és fél éven belül való felépíté- 
sére. Az üvegpiramis, amelyre a mil- 
liomos vagyonának negyedrészét fel 
áldozza, Amerika legérdekesebb lát- 
ványosságának igérkezik. 

és minde 
ől dzsezz zenekar 

Neszmeélyi Böske 
hegedümüvésznő vezetésével a 

Lloyd 
kávéház és étteremben, ahol bámu- 
latos olcsó a prima koszt. 4 fogásos 
ebéd 22 lei. 2 fogásos vacsora I6 lei. 

Reggelig tánc. Egész éjjel meleg 
konyha. Bableves. 

Téy. 

- SKARTBA TETTÉK TARGU 
MURES RÉGI KIVÁLÓ KONYV- 
TÁROSÁT. Tárgu-Muresről jelen- 
tik: Ismét skartba tett a nemcs vá- 
ros egy páratlan képzettségü férfit 
Tárgu-Muresen. Dr. Molnár Gábor 
városi könyvtáros kapta meg az ob- 
sitot arra való hivatkozással, hogy 
mint nyugdijas, két poziciót nem 
tölthet be. Molnár Gábor helyét 
egyhamar nem töltik be Tárgu-Mu- 
resen. Egy ember, aki élete minden 
mozzanatával rajtacsüngött a városi 
hatalmas könyvtáron s mint szakem 
ber, de legfőképpen mint várostör- 
téneti szaktekintély hozzámért kép- 
zettséggel senki itt nem rendelkezik. 
A saját vagyona egy tekintélyes há- 
nyadával segítette a könyvtárt or- 
szágos színvonaluvá s hajlott kora 
dacára benne él ma is a város lük- 
tető, szinte napirenden levő problé- 
máiban. Most azután mégis menesz- 
tették, - miért, az persze titok 

Ma, szombaton és holnap, vasárnap a Royal-Mozgóban 
világsláger premier: 

Wolga lángolkbanr 
Vasárnap d. e. matiné: „Volt egyszer egy 

muzsikus." Vigjaáték, főszerepben: Szőke Szakáll, Verebes E. 

A város szenzáci 

- TOBB, MINT 30 EZER MÉ- 
TER MAGASSÁGRA EMELKE- 
DETT A KISÉRLETI BALLON. 
Londonból jelentik: Moszkva köze- 
lében tegnap jelző és mérőkészülék- 
kel ellátott utasnélküli légi ballont 
eresztettek fel a sztratoszférába. A 
kisérleti ballon 82 perc alatt 30.600 
méter magasságra emelkedett. A mü- 
szerek jelzése szerint harmincezer 
méteren felül sr.3 Celsius fok hő- 
mérséklet volt, a fagypont alatt. 
Szovjet tudósok, hir szerint, rövide- 
sen ujabb kisérleti ballont engednek 
fel a sztratoszférába, tudományos 
megfigyelésre. 

- ELTEMETTE A LAVINA A 
HEGYEK KOÖZT FILMEZŐ TÁR 
SASÁG TAGJAIT. Végzetes szeren 
csétlenség érte az olasz Svájc hegyei 
között filmező társaságot a Ros-g- 
völgyében. A film felvétele közben 
óriási hóvihar keletkezett s a hó- 
lavina eltemette a társaság tagjait. A 
rendező felesége Kernné és Beni Füh 
rer ismert filmszinész a hó alatt meg 
haltak, a társaság többi tagjait nagy 
nehezen sikerült élve megmenteni. 
- FELROBBANT EGY FRAN- 

CIA DINAMITGYÁR. Lyonból je- 
lentik: Borzalmas robbanás történt 
tegnap a Lyon mellett! dinamitgyár- 
ban. A robbanás következtében az 
egész gyárépület a levegőbe repült. A 
szerencsétlenségnél egy fiatal olasz 
munkás azonnal szörnyethalt, négy 
munkás életveszélyesen megsebesült. 
A robbanást egy kisfiu vigyázatlan- 
sága okozta, aki égő rongyokkal ját- 
szadozott a gyárépületben. Az égő 
rongyok érintkezésbe jöttek a robba- 
nóanyagokkal s így keletkezete a 
szörnyü katasztrófa: 
- LEÉGETT EGY TEXTIL- 

GYÁR ROVIDZAÁRLAT MIATT 
Kattowitzból közlik: A lengyel-szi- 
léziai Bialában tegnap óriási tüz- 
vész pusztitott a Karl Büttner fiai 
textilgyárában. A gyár több épülete 
a lángok martalékává lett. A nagy 
forróság következtében a gyár köze- 
lében levő lakóházak összes ablakai 
megrepedeztek. A szomszéd lakosok 
között óriási pánikot okozott az 
óriási tüzvész, amely a vizsgálat sze- 
rint rövidzárlat miatt keletkezett. 
Az anyagi kár több, mint egymillió 
birodalmi márka (40 millió lej)) 
- A KRAKKÓI FŐRABBI 

TARGU-MURESEN. Halberstain 
Saje, krakkói főrabbi, akit világszer- 
te tudós rasbinak ismernek, a na- 
pokban Tárgu-Murcsre érkezett, 
ahol Berger Sámucl hitközségi veze- 
tő vendége, A, csodarabbi sorra láto- 
gatja a számottevő erdélyi hitközsé- 
geket s mindenütt páratlan ovációk- 
ban részesül, Tárgu-Muresen fáklyás 
ifju zsidók fogadták valóságos dia- 
dalmenetben kisérték a főpapot, aki 
hez fogható nem járe Tárgua-Mure- 
sen. Innen Zentára utazik a csoda- 
rabbi 

ója a Szinkör-M 
losé Mojica;: 

c. remek ülmben és a Guslear valódi kozák kórus 
fellépése Okvetlen hallgassa meg: Petroff a moszk- 

vai opera volt első tenoristája a legszebb román 
és magyar románcokat énekli! 

ozgóban 

- HÓSTÁTI LAKODALOM 
Szerdán és csütörtökön este fél 
órai kezdettel a hóstáti mükedvelők 
széleskörü felkérésnek engedve, is- 
mét bemutatják a mult évben nagy, 
sikerc aratott hóstáti lakodalmat. 
Minden szeretetet és elismerést meg- 
érdemelnek, ugy a darab rendezős. 
mint szereplői, mert a nagy város- 
ban tisztán megőrzött népiséget mu 
tatják be, a maga eredeti szépségé- 
ben. Az eredeti népviselet szinpom 
pája, az ősi népszokások szépség 
egészen biztos, hogy az idén is lel- 
kes és szépszámu közönséget fog 
mindkét este a szinházba vonzani. 

- FARSANGI TÁNCESTÉLY. 
A helyi Katholikus Kör vezetősége 
látva azt a nem várt sikert, ame- 
lyet a február hó r6iki házi tánc- 
ecstélye ugy anyagi, mint különösen 
erkölcsi tekintetben eredményezett, 

elhatározta, hogy kedves és minden 
kor áldozatkész tagjainak a mai 
gondterhes időkben egy néhány órai 
örömet, vidámságot szerez s ezért 
március hó 2-án, farsang szombat- 
ján este 9 órai kezdetvel saját helyi 
ségében, Str. Cogalniccanu 7 szám 
alatt egy vidám farsangi táncestélyt 
rendez. A meghivókat a rendezőség 
a hétfői napon küldi szét és ezuton 
kéri fel mindazokat, akik tévedés- 
ből nem kaptak meghivót és Arra 
igényt tartanak, hogy ezen óhajukat 
a Kör titkárságánál idejében beje- 
lenteni sziveskedjenek. A vezetőség. 

(Dargareta Kroo? 
(Iargoreta Kroo? 

- AZ EZÜST MINT RERTŐT- 
LENITŐ SZER. Az ezüstöt, mint 
kitünő fertőtlenítő szert használják 
az uszodamedencék vizének és az 
ivóviztartályok megtisztítására. 
Ezüstlemezekkel bevont lapokat 
szoktak ebből a célból alkalmazni 
az ivóvizvezetékek belső részeiben. 
Aránylag kis ezüstdarabok is képe- 
sek elpusztítani az összes veszedel- 
mes bacillusokat. 250 gramm ezüst 
elegendő arra, hogy veszélytelenné 
tegyen 2 millió liter ivóvizet. 
- MEGHALT A MAGNÉTT- 

KÜS EMBER. Az angol fővárosban 
nemrégiben halt meg egy Janes Mor 
ton nevü egyén, akit, mint magneti- 
kus embert ismertek mindenütt és a 
ki ezzel a magnetikus voltával örö- 
kös rejtélyt jelentett az orvosok és 
tenmészettudósok számára. Morton 
testéből már akkor, amikor gyermek 
volt, valósággal kicsapott a magne- 
tikus áram olyan erővel, hogy ha- 
csak felemelte kezeit, ugy azok mint 
delejesek tük rudtak kisebb távolság 
ból magukhoz vonzani fémtárgya- 
kat. Morton teste éppen ugy von- 
zotta a fémtárgyakat, mint a mág- 
nespatkó. Most, hogy meghalt, bari 
tai elhatározták, hogy sirja fölé egy 
mágnespatkó formáju követ állíta- 
nak, hogy az emlékeztesse ar embe- 
reket Morton ritka sajátosságána. 



JÓESTÉT! 

Száztizezernyi felfegyverzett 
hitlerisia áll készen husztria 

elfoglalására 
(PÁRIS.) Az „Action Francaise" 

Leon Daudet tollából szenzációs cik- 
ket közöl, amely szerin Németor- 
szágban 

száztizezer főből álló bitlerista 
badsereg áll készen, bogy crőszak- 
kal elfoglalja Ausztriát. 

A terv megvalósítását február vé- 
gén vagy március elejére tervezik. 
Daudet azt hiszi, hogy Mussolini 
tudomással bir erről a tervről és 
készenlétben áll, hogy azt szükség 
ecsetén megakadályozza. 
Az Ausztria erőszakos elfoglalá- 
sára előkészületben álló osztrák 
légió nevet viseli s tulajdonkép- 
pen 30 ezer főből áll, amelybez 
ötvenezer bajor és barminzezer 
osztrák robamosztagos járul. 

Utóbbiakat Salzburgban, Karinthiá- 
ban és Stájerországban akarják moz- 
gósítanii A puccs keresztülvitelére 
észerint összesen 1r10 czer ember ál- 
lana rendelkezésre. Abban az ecset- 
ben, ha az olasz csapatok meg akar- 
nák akadályozni a terv keresztülvi- 
telét. ugy a német birodalmi véd- 
erő fog titkos segítséget nyujtani az 
osztrák légiónak. 
Az „Action Francaisc" közlése 

szerint a rendelkezésre álló csapatok 
így vannak csoportosítva: 

Miüncbenben 21.000 egyenrubás és 
felfegyverkezett ember, a környé- 
ken pedig 4600. Bad Reicbenbal- 
ban tüzérség, gyalogság, lovasság 
összesen 3800 főnyi egyenrubás 
hitlerista. 

Garmisch Partenkirchenben négy al- 
pesi vadászzászlóalj, nehéz tüzérség 
és egy gépijárómüves hadtest. Aus- 
burgban háromezer motorizált hitle- 
rista. Langsbergben négyszáz ember. 
Kemptenben egy motorizált gyalog- 
zászlóalj és egy másik gyalogos szá- 
zad, továbbá egy repülőcsoport. Fys- 
senben egy alpesi vadászzászlóalj és 
egy hegyitüzérségi század. 
Leon Daudet azt írja, hogy az ál- 

lamcsiny keresztülviteléhez előkészi- 
teti csapatokban 
nagyszámmal vannak jugoszláv, 
magyar és cseb menekültek is, kik 
Passau közelében törnének be Ausz 
triába, Salzburg mellett megszáll- 
nák az osztrák -magyar batárt, 
péltirolban pedig az osztrák- 
olasz batárt, bogy az olasz csapa: 
tok terveiket ne keresztezbessék. 
A bajor rohamosztagosok pedig 

ugyanakkor a Pusterhall-Spitál- 
.... 

- JELMEZES JÉEGÜNNEPÉELY. 

Dekányi Ernő, az ismertnevü sport- 

ember és korcsolya szakoktató rende 
zésében február 24-én, este fél 9 óra? 
kezdettel nagy műsoros jelmezes nép 
ünnepély lesz a nagysétatéri jégpá- 
lyán. Belépődij bérleteseknek 6 lej, 

gyermekeknek 3 lej. Napijegy-k, 

mint rendesen. Műsor a kövcetkező: 

Mult és jövő. Páros korcsolyázás. Be 
mutató korcsolyázás. Páros bemu- 
tató. Társas korcsolyázás, (Stern fel- 
állíiás.) Humoros páros. Hogy nem 
kell korcsolyázni. Társas korcsolyá- 
zás. (Laikaufer felállításban). Ame- 
rikai iskola. Első és második rész 
Jakson, Heines iskola. Angol stil. 
Táncbemutató és a Érancia négyes 
VI. figurája. Malom. tréfás jégjá- 
tákok, jégrózsa, csillag és más műjá- 
. 

Bisochofen és willachi vonalat, más- 
felől pedig a Leowen-Wiblau vas- 
utvonalat szállanák meg, hogy Ausz- 
tria elfoglaláság minél gyorsabb ütem 
ben keresztülvihessék, 
A terv előkészítői abban bizakod- 
nak, bogy az olasz csapatoknak 
legalább -4 napra van szüksé- 
gük a terv váratlan megvalósítása 

metországhoz 

esetén Ausztria védelmére mozgó- 
sítbatók lennének. 

addig pedig az osztrák légió Ausz- 
tria teljes megszállását keresztül vin- 
né és így befejezett tények elé állíta- 
ná Mussolinit. Ebben az esetben pe- 
dig ugy remélik, hogy Ausztria Né- 

való kapcsolásának 
nem lehet semmiféle akadálya. 

Meghalt Fehér Dezső 
(ORADEA.) Az erdélyi magyar 

ujságírásnak nagy gyásza van. 66 
éves korában, pénteken este 9 óra 
20 perckor Oradean meghalt Fe- 
hér Dezső, az Oradcan megjelenő 
„Napló' alapító főszerkesztője. Fe- 
hér Dezsőt néhány nap celőtt influ-1 
enza vette le a lábáról. Betegsége 
szövődményekkel komplikálódott s 
ez okozta halálát, az egyébként jó 
szervezetü és még erőteljes embernek 
Fehér Dezsővel az erdélyi magyar 
ujságírás, különösen pedig az ora- 
deai magyar sajtó életének egyik 
érdekes és kimagasló egyénisége tünt 
el a közszereplésből. Közel so éven 
keresztül volt lelkes és odaadó har- 
cosa a magyarág kulturális, társa- 
dalmi és politikai megmozdulásainak 
Ujságírói pályáját a „Nagyvárad" 

cimü lapnál kezdte, majd amikor 
Sas Ede vette át a lap szerkesztését, 
néhány szerkesztőségi társával együtt 
kiváli a lap kötelékéből és a sza- 
badkőmüves páholy segítségével 
megalapította a „Nagyváradi Nap- 
lót*, amely különösen két három év- 
tizeddel ezelőtt élte a fénykorát. Ak 
kor többek közöt Ady Endre. 
Nagy Endre, Désy Géza, Gara Akos 
és mások dolgoztak a lapnál és a 
kiváló ujságírók egész sora kerül 
ki a keze alól és vált hirecssé, Fe- 
hér Dezső maga mindvégig megma- 
radt csak ujságírónak és egészen ha- 
láláig a legnagyobb lelesedéssel dol- 
gozott a magyarság egyetemes érde- 
keiért. Halála nemcsak Oradcan. ha 
nem az ország magyar köreiben 
őszínte és mély részvétet váltotc ki 

A welszi herceg másfélórás 
megbeszélést folytatott 
a magyar kormányzóval 

(BUDAPEST.) A velszi 
tegnap délben kihallgatáson 

herceg 
jelent 

meg a királyi várban Horthy kor- 
mányzónál. A várpalota előtt disz 
század tisztelgése üdvözölte a herce 
get, aki az angol követ társaságá- 
ban, diszegyenruhás magyar testőrök 
sorfala között haladt a kormányzó 
fogadószobájába. 
A kormányzó másfélórás barát- 
ságos beszélgetést folytatott az 
angol trónörökössel, 

majd megmutatta a hercegnek a vár 
palota káprázatos szépségü termeit. 
A kiballgatás után a herceg visz 

szahajtatott a Dunapalotába, ahol 
átöltözködött, majd két hölgyet el- 

kisért egyik Váci ucca! hölgyfodrász 
hoz. Később egyedül folyatta sétá- 

ját a főváros uccáin, közben több üz 
letben különböző magyarvonatkozá- 
su tárgyakat vásárolt. 
Dpélután s órakor a welszi herceg 

teát adott az angol követségen, a 
melyen megjelent 
Gömbös Gyula 
Kánya Kálmán 
és Zicby Rubidó volt 
követ. 

A tcán a herceg kedélyesen elbeszél 
getett Gömbös miniszterelnökkel és 
társaságának tagjaival. 
A herceg környezete kijelentette, 

hogy eredeti programjukat megvál- 
toztatják. A herceg nagyszerüen ér- 
zi magát Budapeston és ezért vasár- 
napig a magyar fővárosban marad, 
innen egyenesen Párisba megy. 

miniszterelnök, 
külügyminiszter 

londoni 

Két letertózlatés - a ohimesi 
„csángózendüléséé-ről szóló 

röpcédulak miatt 
(CLUJ.) Az államreadőrség po-] be s többeket őrizetbe vettek és a 

ltikai ügyosztálya két nappal ez- 
előtt feltünő letartóztatást eszközölt 

Őrizetbe vették Horvá:b Samu 

deji cipészt és Mayer Li :- cluji! 

egyetemi hallgatót. 
A letartóztatás előzz.nyei pediz a 

következők: 
Még néhány hónappal ezelőtt 

Ghimesen 9z ottani csángók állító- 

lag „zendülésbe" törtek vi. A ható- 

ságok széleskörü nyouozási vezettek 

bünügyi eljárást a Mercariu-Cia- 
cului törvényszék meg is indította. 
Ezzel 

az állítólagos „zendüléssel" kap- 
csolatban akkor még ismeretlen 
tettesek röpcét szerkesztettek, 
amelybea tiltakozásueat fejezték 
ki a gbime. csángókkal szemben 
tanusított eljárás fölött. A röpcét 
elküldötték a Meércurui-Ciucului 
törvényszék elnökének, de a gbi- 

miután 

Baby-creme tubusban L 20 
védi a csecsemőt 
akiütésektöl! 

mzmme 

mesi csángók között is terjeszte 
ték 

A hatóságok ujabb nyomozást ig tottak a röpce szerzője, illetv jesztójének kinyomozása ügyéen 
a szálak a cluji Magyar P4 
lyisége felé vezettek, int ját 
tást tartottak. De semmi kilöng sebb bizonyítékot nem találtak 
Ekkor Horvátb Samu deji cipé, 
és Mayer László cluji egyelemi 
ballgató önként jelentkeztek 
mint akik a röpce szerzői é, fer. 
jesztől, Azonnal őrizetbe vettél 
v lakásukon ázkutatá;i 

Több okmányt, írást és könyvet 
köztük néáhány tudományos könyve 
is lefoglaltak Tes kenyve 

Az őrizetbevetteket kihallgat. 
suk után ma délelőtt átkísérték a 

badbíróságra, 
ahol a további sorsukról dönteni 
fognak .. 

Éles harc készül a szövet- 
kezeti törvényjavaslat 

körül 

(BUCURESTI.) A szövetkezeti 
törvényjavaslat körül 

az ellenzék és a kormánypárt 
között beves barc várbató. 

Tegnap a nemzeti parasztpárt veze- 
tő emberei ujabb tanácskozást tar 
tottak ebben a kérdésben. amelyen 
kimondották, hogy 

a legbevesebb harcot indítják meg 
a veformjavaslattal szemben, ba a 
szövetkezetek autonómiáját nem 
biztosítják megfelelőképpen. 

A párt a maga ellenjavaslatait írás- 
ban adja át a kormánynak és a leg 
sürgősebben várja, hogy cbben a kér 
désben megnyugtató igéreteket kap- 
jon. 
....... 

Nyomor elől a halálba 
akart menni 

(CLUJ.) Mózes Juliska Str. Be- 
sarabia ó. szám alatt Angyilkossági 
kísérletet követett el. Két veronál- 
tablettát vett be. Ez a méregmeny 
nyiség nem volt elég. hogy kioltsa 

az életét. A kihívott nentők első 
segélybe részesítették és beszállítot 
ták a belgyógyászati klinikára. Tet 
tét nagy nyomora miatt követte él 

- VASARNAP DÉLELŐTI 
LESZ VAIDA SÁNDOR ELŐ 
ADÁSA A ROMÁN OPERÁBAN 
Vasárnap délelőtt 11 órakor Vaida- 
Vocvod előadást tat a Romá 
Operában, Az előadásra szabad ' 
bemenet. Vaida előadásának címe 
A román elem problémája az állami 

életben. : 38 

- AZ UNIREA SPORTKLL 
TAGGYÚUÜLÉSE. Az Unirea Spoft 
klub vezetésége ezuton ! ren 
des és pártoló tagjait, hor 

nap reggel órára jelenjenek m 
a klub által egybehívot: gyülé 
Str. Matia 4. I. emelet. A Corvia 
véház fölöttt 



-
e
 

Veszélynélküli tartós ondo- 
lalast, villany nélkül, 6 hó- 
napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondolálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg. Ferdinand 33. 
Élián-ház, - Vashid mellett. 

................ 

Néhány nappal ezelőtt az Egye- 
sült Államokban lévő New-Orleans 
városban kivégeztek egy Louis Nay 
nevü embert, aki két férfit meg- 
gyilkolt. A kedélyes halálraítélt, 
mert Louis Nay a tárgyalás egész fo 
lyama alatt igen kedélyesen viselke- 
det, jókedvét élete utolsó percéig 
megőrizte. Amikor a vesztőhelyre 
vitték azt mondotta a fogházőrok- 
nek: Ügy érzem magam, mint egy 
pilóta, aki kiugrik a repülőgépből. 
A zuhanás nem borzasztó, csak az a 
hirtelen megállás, amikor kinyilik 
az ejtőernyő. 

Amikor a vesztőhely közelébe ért 
s meglátta ott az ujságírókat és a 
hatósági személyeket, Nay így tré- 
fálkozott: 

- Ez a nap a szokatlan mulatsá- 
gok napja. Tiszteletemre ismerősök 
és ismeretlenek eljöttek. 

A vérpadra lépve, Nay barátságo- 
san ránevetett a hóhérra, 
lábaival népszerü tánc ütemeit ko- 
pogtatott. Útolsó szavai a követke- 
zők voltak egy, a nézők tömegében 
észrevett barátjához: 

-A viszontlátásra Billy. Valószi- 
nüleg te vagy az utolsó ember, akit 
életemben látok. 

Alsóbb osztályba 
léphet 

Részlet háromfelvonásos szinjátékból 

Iiták: 
Gredinár Aarél és Walter Gyula 

A belybeli Magyar Szinbáz 
március első napjaiban mutatja 
be Gredinar AÁurél és Walter 
Gyula cluji ujságírók közösen 
írt báromfelvonásos és bét kép 
re tagolt életképét, amely a 
munkanélküliség problémájával 
feglalkozik. A darab főszerep- 
tője 
sából elbocsájtott banktisztvise- 
lé, aki munkanélkülisége miatt, 
most sógorának. Pokorny kül- 
városi füszeresnek kis üzlelé- 
ben „kisegit. A grajzleros- 
segéddé leti banktiszivielő éle 
ének ezt az uj „alsóbbvendü" 
változatát mutatja be 1 darab 
1. felvonásából kive:t alábbi 

-kis részlet. 

akorty Bizza csak rám. (Jan- né el. Pokorny. miután egyedül pad, rendezni kezd a háttá-ben: nat mulva bejön Kovács a "4 meglátja. élénken": "40, mi 1z Pé... í 
Péter? Széna, szalma? 

akozáes. Semmi. Betöltötték. A 
tktor kertészének a fiával. (Az 

A kedélyes halálraitélt 

iniközben zett, de a kivágolt rész eltakarásá- 

Azt hinné az ember, hogy a bá- lok régi keletüek, pedig csak ujabb 
időkben lettek divatosak. Az 
népei ugyan gyakran 

ókor 
rendeztek 

nagy mulatságokat, de azokon nők 
nem vehettek részt. Következménye 
volt ez a nők akkori lekötött és 
sokszor rabszolga sorsba taszított 
helyzetének. Táncmulatságról tehát 
nem lehet szó. Legfeljebb. mint tán 
cosnők léphettek fel a mulató fér- 
fiak szórakoztatására, pl. Salome 
tánca Heródes előtt. A középkor első 
felében sem történik cmlítése na- 
gyobb táncmulatságoknak, részint 
a gyakori háboruskodás, részint a 
fényes lovagi játékok miatt. 
Az első udvari bált a franciaor- 
szági Amiensben rendezték 1385-ben 
VI. Károlynak. a bajor Izabellával 
kötött házassága alkalmával Érde- 
kes lesz megemlíteni. hogy VI Ká- 
roly később épen egy álarcosbálnak 
lett az áldozata: a táncteremben 
ugyanis tüz ütött ki és a király a 
félelemtől megőrült. Feljegyzések 
említik, hogy Milánóban XII. Lajos 
francia király ottani tartózkodásá- 
nak tiszteletére fényes bált adtak. 
Különben a bálozások elterjeszté 
sére igen sokat tett Medici Katalin. 
Ő igyekezett ugy a fellépésben és 
modorban, mint a ruházatban diva- 
tos feszességen is enyhíteni. A ruha 
nyakánál kisebb kivágást engedélye- 

ra elrendelte az olasz eredetü álarc 
viselését. 
Az udvari bálozás a mai értelem 

ben mégis XIV Lajos Érancia ki- 
/ 1 a / rály udvarában lesz divatossá és 

Franciaországból hamarosan elter- 

Kovács Péter nevü állá- 

jed minden országban. XIV. Lajos 

elmult nyolc hónap nagyon megvi- 
selte. Rendes, de már nem az az ele 
gáns fiu, aki azelőtt volt.) 

Pokorny: Persze a protekció - 
mindenkinek akad . . . csak neked 
(elnyeli.) : 

Kovács: Az én protektoron a 
munka. 
Pokorny: Na azzal ugyan fal- 

nak mehetsz. És mi van Halmosék- 
kal? 

Kovács: Biztatnak, hogy majd 
lesz valamii 

Pokorny: Majd. majd... ha- 
napján. 

Kovács: (letörve) Lajos, én ezt 
nem birom így tovább. 
Pokorny: Így szokott lenni, azzal. 

aki urnak született. . 
Kovács (keserüen): Ur? Talán 

mondd ugy, hogy ember Én nem 
válogatom a munkát Nekn mind 
egy csak állásom legyen (Közben 
leteszi a kabátját s kopott munka- 
kabátot vesz fel.) 

Pokorny: Jó, jó.. de mit tudsz 
te? Irni, számolni. pennarágzai és 
levelezni. Egyebet nem tudsz. Nincs 
benned semmi üzleti furfang Te 
csak irodába való vagy. Kinek kell 
ma ilyen ember? (Két vásárló asz- 
szony. Malmosné és Logodiné egy- 
szerre jönnek be.) 

Logodiné: Jónapot. Tizre kávét 
kérek és kettőre sót, De gyorsan, 
mert sietek. 

JÓESTÉT! 
fényes udvari 6álof az elmutt 

századofi6an 
Irta: Kende Janos. 

azar fénnyel rendezte be versail- 
esi palotáját, ezt a hatalmas. az 

akkori időben is világra szóló, r1 s53 
millióba kerülő király épületet Éz 
buktatta meg Colberi pénzügymi- 
nisztert, mert nem tudta az építke- 
zésre és berendezésre szükséges ösz- 
szeget elég gyorsan előteremteni. A 
rengeteg kiadások teljesen kiürítet- 
ték a kincstár jövedelmi forrásait, 
mert a király nem érte be ezzel a 
csodapalotával. hanem egymásután 
építtette fel a kis és nagy Trianon, 
Fontainbleau és Marly kastélyokat 
is. A paloták fénye és pompája 
messze tulszárnyalta a többi curó- 
pai udvart. Hizelgő udvaroncok a 
"le roisoleil", Nap-király kitünte- 
tő cimmel ruházták fel a fényüző 
királyt. Udvarában egymást érték a 
minden képzeletet felülmuló tánc- 
mulatságok. különösen farsang ide- 
jén. A tánctermek oldalai mentén 
hatalmas tribünök emelkedtek. A 
három első lépcsőzeten álltak a tán- 
coló: ékszerekkel tulságosan megra- 
kott, puccos dámák és rizsporos Éri- 
zurában, czüsttel átszőtt arany bro- 
kát ruhában pompázó férfijak. Ma- 
gán a kis főhercegen, a későbbi XV. 
Lajoson egyedül többmillió értékü 
gyémánt csillogott. A tribünök fel- 
ső sorait álarcosok sokasága töltöt- 
te be a legöteletesebb összeállításu 
jelmezeknek A király sógorasszonya 
az orleansi hercegné a tánctermek fé 
nyét azzal mozdította elő, hogy a 
viaszgyertyákat előzetesen pálinká- 
ba áztatta s így nappali világossá- 
got árasztott a 24 kristályssillár r2 
gyertyája. 
Az „orleansi hercegné", pfalzi Er- 

zsébet, XIV. Lajos testvéröcssének, 

Malmosné (üveggel kezében): Fél 
liter ecetet, Én is sietek. 
Pokorny: Azonnal, kéremalássan, 

- Péter. adj a nagyságának ecetet. 
(közben kávér és sót mér) 
Malmosné: Hogy a griz? 
Pokorny: Tizenegy. 
Malmosné: A mult héten olcsóbb 

volt. 
Pokorny: Ja, azóla sok minden 

történt. Azóta Genfben megkötöt- 
ték a békét 
Kovács az ecetes demijont a pult- 

ig hozza, tölt, de egy kicsit mel- 
lé önt. 

Malmosné: Jaj, vigyázzon kérem. 
leönti a ruhámat! 

Kovács: Bocsánat. 

Pokorny (átadja a csomagot Logo 
dinénak. közben Kovácshoz): Miért 
nem vigyázol? Leöntöd a naccsá- 
gát. (Malmosnéhoz.) Ne tcssek ha- 
ragudni .. . még nagyon szdő a 
legény. 
Malmosné: Nem baj, máskor ma jd 

jobban vigyáz. 
Logodiné: Itt a tizenkét lej. Jön 

Malmosné? 
Malmosné: Megyek. Az ecetet ir- 

ja fel. Jónapot. (Mindketten gyor- 
san el.) ' 

Pokorny (ingerülten): Tónapot. 
(Beir a könyvbe.) Kritizálni, fel- 
iratni. azt tudnak! Ráadásul te meg 
kiöntöd az ecetet. 

Fülöp orlcansi hercegnek a felesége, 
különben még a zajos udvari élet 
mámorában is mindig meg tudta őriz 
ni komolyságát és méltóságát. Tudo 
mányok és irodalom becsesek voltak 
ciőtte. Maga is irodalmi szinten ál- 
ló terjedelmes levelezést folytatott 
és ezekben hü képét vázolja az ak- 
kori francia életnek. Az álarcos bá 
lokat is inkább céljaira használta 
ki. Különösen midőn fia, II. Fü- 
löp orleansi herceg lett a kiskoru 
XV. Lajos helyett a régens ügyes 
fifikávali minden összecsküvést és a 
régens ellen irányuló meréavletter- 
vet megtudott, Sokszor a bálterom 
ben fogatta le az összeesküvés főbb 
alakjait és szállítvatta a bál forró 
hangulatu levegőjéből a Bastille hű 
vösségébe, hogy cselszövéseikről el- 
mélkedjenek. 

Pedig a régens nagyon is rászol- 
gált életével az ellenzésre. Buckle tör 
ténetíró jegyzi meg róla: „különös 
vegyülete volt a legkitünőbb és leg- 
ocsmányabb jellemvonásoknak, ő 
gyanusították a királyi család meg 
halt tagjainak megmérgezésével és 
családi életében a legocsmányabb bü 
nöket vetették szemére. Kicsapon- 
gásai elfeledtették vele legfontosabb 
államügyeinek intézését is. Környe- 
zetét közmondásosan „roué"-nak bé 
lyegezték, vagyis a kicsapongások- 
ban, mulatozásokban teliesen meg 
romlottnak. Maga XIV. Lajos is 
ugy jellemezte a herceget, hogy di- 
csekszik a gazságeival: anfaron 
de crimes". Ilyen légkörben nevel- 
kedett XV. Lajos. Nem csoda, ha 
mulatozásaipan nem ismert meérté- 
ket és jelszavaként mondotta: utá- 
nam a vizözön jöhet", (Folytatjuk) 

Pokorny: Nem rád haragszom. 
Én nem haragszom senkire, de azt 
is megverte az Isten. akit külvárosi 
grájzlerosnak teremtett. 

Kovács: Hagyd elegyszer 
majd csak lesz valami. 
pPokorny (keserüeny: Igen, egy- 
szer. . . Egyszer majd csak lesz 

Pokornyné (otthoniasan öltözve 
bejon): Szervusztok. 

Pokorny: No, mi az Lujza? 
Pokornyné: Egy kis rizskása kell 

a levesbe. (Kovácshoz.) Mi ujság 
Péter? Sikerült valami? 

Kovács: Igéret . . . mindenfelől 
csak igéret. 
Pokorny (miközben bepakolja a 

rizskását): Az igéret szép szó, Ma 
mindenki csak igér, Halmosék az 
állást, a kundsaftok a tartozástt a 
házigazda a bérleszállitást . So- 
ha ennyi hazugságot nem igértek. 

Pokornyné: Lajos, Lajos. . , me- 
gint zsörtölődsz, (Kovácshoz.) Ve- 
szekedtetek? 

Kovács: Nem. Csak Lajos kicsit 
ideges. mert sok a felírás. Én reg, 
kiöntöttem az ecetet. 
Pokornyné (nézi a pulton lévő 

foltot): Ázt a pár cseppet? 
Pokorny (gyorsan): Onts még mel 

lé Péter! (Az asszonyhoz.) Nem ér- 
zed tán a büdösséget? 

Pokornyné: No, ami a büdösséget 

Kovács: Ne haragudj. Lajos. 
illeti, abból van itt éppen elég. 

Pokorny: Majd be fogom szagosi



10 

Hogyan lehet helyes 

táplaikozás által a beteg- 

ségeket elkerülni 

A hüvelyesek fogyasztása csuzos 

hajlamuaknál hasonló óvatosságot 

igényel. mint a husfogyasztás, mert 

nagy purintartalma fokozza a hugy 

savképzédést és nem ajánlatos vese- 

kövekre hajlamos egyéneknél sem. 

Külföldön igen elterjedt a bab, 

borsó, lencse. Eiszt formájában való 

haszálata, valamint a sojabab is 

mely azonban nálunk szintén nem 
használatos. 

A sójabab a borsóhoz hasonló ki- 

nézésü, de fehérjetartalma messze 

tulhaladja annak fehérie tartalmát. 

Hazája főkép Japán és Kina. a 

hol különböző tápszereket észíte- 

nek belőle, így például a sójatejet, 

a sójasajtot és sójakivonatot mely 

ütóbbit a huskivonathoz hasonlóan 

Európában is használják levesek és 

mártások izesitésére. A sójababból 

készült liszt nagy fehérjetartalmá- 

nál fogva a népélelmezés szempont- 

jából is nagyjelentőségü és Ameriká 

ban, de a nyugateurópai államok- 

ban is igyekeznek a különböző tója 

készítmények alkalmazása által a 

népélelemzés nivóját emelni, azaz a 

táplálék fehérjetartalmát fokozni 

anélkül, hogy ez a szélesebb népré- 

teg számára anyagi megterhelést je- 
lentene. 

A GOMBA 

A gomba különböző válfajának 

egységes sajátossága, hogy szárított 

vagy Ériss formában egyaránt igen 

nehezen emészthető, A száritott gom 

ba kalória. azaz tápértéke aránylag 

nagy és sok fehérjét is tartalmaz, 

de ép nehezen emészthető voltánál 

fogva rendesen oly kis mennviség- 

ben kerül fogyasztásra, hogy inkább 

élvezeti. mint tápértéke jön tekin- 

tetbe. 

Érzékeny emésztőszervek eseté- 

ben a gomba leve használha
tó leve- 

sek. mártások füszerezésére, de 

csak akkor ha a gyomorsi
v képző 

dése nem fokozottabb a rend
esnél. 

A gomba élvezete egyeseknél
 bőr 

kiütést, viszketést okoz: vesebeteg- 

ségeknél pedig olykor az állapotok 

sulyosbodására vezet, de gyakran 

látjuk egészséges egyéneknél is, 

Statisztika 

a nap melyik szakáb
an 

hal meg 
ember 

A napnak melyik szakában hal 

meg a legtöbb ember? Ezt a ké
rdést 

tanulmányozta az utóbbi időben 

több neves német orvos. A tap
asz 

talat ugyanis azt mutatta, hogy 

a legtöbb baláleset az éjjeli órák- 

ban következik be. 

Egy statisztika, mely ötszáz műtét 

után meghalt betegre vonatkozik, 

azt mutatja, hogy a reggel hattól 

este hatig bekövetkező halálesetek 

száma ucy aránylik az este hattól 

reggel hatig, tehát az éjjeli órákban 

bekövetkezékhöz, mint egy a 7-hez. 

Tebát majdnem bétszerannyi em- 

ber bal meg e kimutatás szerint 

éjjel, mint nappal. 

Egyesek ezt azzal magyarázzák, 

hogy a sulyosan beteg szervezetnek 

a betegség miatt nincs meg a szo 

kott éjjeli nyugalma és ez a hiány 

járul hozzá az éjjeli halesetek sza- 

poraságához. 

Az operáció utáni haláleseteket 

azonban bizonyos tekintetben külső 

ok által előidézett haláleseteknek 

lehet tekinteni. Ez a statisztika te- 

hát nem teljesen elfogadható. Ren 

des halálcset tulajdonképpen csak 

az aggkori végelgyengülés volna, bár 

................
........ 

tani ezt a grájzlerájt, hogy jószagu 

legyen. 
Malmosné (visszajön): Kérek 

még kettőért szegfüszeget. De jó- 

szagut. 
Bokorny: Óh, kéren, nagysád, itt 

minden jószagu . . . még én is. II- 

latozom. mint az ibolya. (Kiszol- 

gálja) Esne a fene a jószaguságom 

a. 
Malmosné: Talán inkább rezedát 

akart mondani. Az jobbszagzu s a 

maga korához jobban illik. Na, jó- 
napot. (Átveszi a csomagot és el.) 

Pokorny (a fogai között ingerül 

ten utána): Rezeda az öreganyád! 

Pokornyné (elmosolyodik, oda- 

megy. megsimogatja): Hallottad? 

Öreg rezeda. (Nagyon kedvesen) Ne 

légy olyan, mint valami vén, dör- 

mögő medve. (Megcsókolja az ar- 

cát.) Látod... ez a dohányfüst 

rajtad, ez olyan jószagu: : : olyan 

mint az apám volt. . . Ez 1em bü- 

dös. Morcos, de jó . . . olyan mint 

te. Ezért szeretem. Ugy-e megigé- 

red, hogy nem veszekedtek? 

Pokorny (lecsendesedve): Hát 

szoktunk mi veszekedni. Péter? De 

aztán jó ebéd legyen. Kivételesen 

nem bánnám, ha egy üveg bort is 

tennél az asztalra. A tizenhatosból. 

De nem a drágábbikból! 

Pokornyné: Jó, megkapjátok. (El 

veszi a rizskását.) De az ebédről 

aztán ne késsetek el. Szervusztok. 

(Kimegy) 

mögött.) 

net után felnéz): Te Péter.. 

(megnyomva a szavakat).. 
mi vezérigazgató. 

nem érti): Engem? 

te ismerősöd. 
Kovács: Miféle vezérigazgató? 

t-nél.. a sélatéren.. 

nak hiányzik a cimere. 
Kovács (tompán): Nem érdekel. 

Pokorny (szemrehányóan): 

számol.) 

nak? 
Pokorny: Minek kell? 
Kovács: Hogy lisztet csomagol 

jak. 

Kovács kimegy, pilanatig 

nyi pénz .. mennyi 

nat mulva bejön Irma) 

Kovács (rendezgetni kezd a pult 

Pokorny (Kiáll az ajtóba az asz- 

szony után néz majd visszajön. elő 

veszi a könyvet és számol, kis szü- 
Ke 

resett téged a délelőtt egy báró, 
vala- 

Kovács (kiváncsian bámul rá, 

Pokorny: Nem. a római pápát. A 

Pokorny (jelentősen): a Rudett r. 
. állás- 

ügyben jöt . . . Csak - a báró ur 

Fé- 

ter, Péter - (elfordul és tovább 

Kovács (pillanatig etünődve, csön 

desen): A lisztes staniclik, hol van- 

Pokorny (a hátsó ajtó felé mutat, 
ttána 

néz. majd kis szünet után): Meny- 
kinlevőség. 

(Sóhajt.) Ha ez a kis könvv beszél- 

hi tudna - (Tovább számol, pilla- 

JÓESTÉT! 
hogy kifogástalan gombafélékre 

hányinger fejfájás szédülés stb.vel 

reagálnak. 
A gomba hosszabb állás után, 

ak- 

kor is mérgező hatásu lehet ha kü
- 

lönben nem tartalmaz mérges 
anya- 

gokat s ezért fogyasztása fokozott 

óvatosságot tgényel. 

! D. Nomand. 

arról, hogy 

a legtöbb 

különböző, injekciók segítségével 

ilyenkor is meg lehet hosszabbítani 

az életet. Az egyik kutató czért 

olyan belső betegségeket követő ha- 

lálos esetekről készített statisztikát 

amelyeknek nem járványok az okai. 

Kutatásainak eredményét most közzé 

tette a Deutsche Medizinische Wo- 

chenschrift-ben. A statisztikát ké 

szító Wigand dr. hatszázhetvenkét 

esetből vonja le következtetéseit, 

még pedig ugy, hogy nemcsak nap- 

Szakok, hanem évszakok szempont: 

jából is vizsgálta a haláleseteket. E 

mellett a betegségeket tiz csoportra 

osztotta. 

Kimutatásából, melyet grafikus 

táblázatokkal még szemléltetőbbé 

fesz, kiderül, hogy a cukorbetegség- 

től eltekintve, melyben a legtöbb ha 

láleset este tiz és tizenkét óra között 

következik be, a többi betegségek- 

nek nem csak egy, hanem két, sőt 

három halálozási csucspontjuk is 

van naponta A vérbetegségeknek, Ve 

sebetegségeknek és agyvérzéseknek 

például mind a két csucspontja az éj 

jeli órákra esik, este hattól reggel 

hatig. A rosszindulatu daganatok gra 

fikus görbéjének szintén két csucs- 

pontja van, a magasabb csucspont 

este nyolc és tiz óra között, a mé- 

lyebb csucspont nappal, délelőtt tiz 

és tizenkét óra között. A szivbete- 

gek balálozási csucspontjai bajnali 

öt és pét és déli tiz és tizenkét óra 

között vannak. A vérmérgezéses ha- 

lálozások csucspontjai hajnali négy 

és hat és délelőtt tiz és tizenkét óra 

között állapíthatók meg. A tüdő- 

gyulladásoké szinén hajnali négy és 

hat és délután négy és hat órák kö 

zött. A turbekulótikus betegségek 

ké halálozási csucspontja szintén 

ugyanerre az időre esik. Meg kell 

azonban jegyezni, hogy az éjjeli 

órákra eső csucspont idején maga- 

sabb a halálozási arányszám, mint 

a nappali csucspontok alatt. Vi- 
szont tüdégyulladásoknál, agyvérzé- 

seknél, vesebetegségeknél és vérbe- 
tegségeknél a halálozási görbe leg- 

mélyebb pontja, amikor legkevesebb 

haláleset mutatható ki, déli tizenket 

8 és a délutáni két óra közzé csik. tő és 

Az évszakszerinti beosztás, mely 
a mütéteket követő betegségeknél 

semmiféle jellegzetsséget nem mu- 

tat, a belgyógyászati esetekben 
bizonyos enyhe különbségeket tün- 

tet fel. A rosszindulata daganato- 

- kat követő halálesetek. A legagyobb 
számban március és junius hónapok- 

ban mutatja a statisztika. A vérbe- 

fegségek okozta halál leggyakoribb, 

és május hónapokban. 
legtöbbje junius és november hóna: 

pokban hal el. Vesebetegségeknél 

gyobb, mint a nappali halálozásoké, 

a kimutatás szerint, január, február 

Szivberegek 

a e 

Töltőtollat 
és csavarront szak- 

szerüen javitunk. 
Reg totlát becseréljük 

Fehér 
irégép és toltőtoll vállalat, Str. 

Regina Maria 2. Telefon: 11-09. 

december hónapokban. Nagy általá. 
nosságban az évszakokra vonatkozó 
lag bíztosan jellegző vonásokat em 

lehec kimutatni, de minden statisz- 

tika egyezik abban, hogy az éjjel 
történt halálesetek száma jóval ra- 

Aki 204 óráig egy- 
folytában 

korcsolyázott 
Különös világrekordot állított fel 

a napokban Arthur városban élő 
Binns nevü angol sportember. Binns 

aki korcsolyabajnok, megdöntötte 

az amerikai rekordot, amelyet 182 

órai egyfolytában való korcsolyázás 

sal állítottak fel. Neki ugyanis si- 

került 204 óráig egyfolytában kor 
csolyáznia, amiért lelkesen ünnepel 

ték és emlékserleget nyujtottak át 

neki. 
Egy másik érdekes rekordot az 

ausztráliai Meclbourne kikötő vá- 

rosban lakó John Walk állított fel 

aki elismert nagyevő s aki legutóbb 

fogadásból 60 keménytojást evett 

meg együltében. Bár az orvosok sze 

tint az ilyen rekordsvés rendkivül 

ártalmas, sőt halálos is lehet. a jó 

étvágyu Walknak kutya-baja sem 

történt. 
Érdekes rekord az is, amelyet egy 

szegény amerikai házaló állított fel 

aki házalókereskedésből nyomorusá- 

gosan tengette életét. Elhatározti, 

hogy valami jövedelmezőbb foglal- 

kozás után néz. Igy aztán a vidéki 

fiatallányoknak és asszonyokn 

szerelmes leveleket kezdett fogal- 

mazni szerény dijazásért. Amint ki 

számítorta, 30 év alatt s0 ezer sze 

telmes levelet írt a megrendelőknek 

Most a jól megérdemelt nyugalomba 

vonult, mert „mindenféle szerelem- 

nek vége szokott lenni 

NE FELEJTSE EL, hogy talp- 
és bőrszükségletét a legtartósabb m

i- 

nőségben Kozák István bőrüzletében 

szerezze be, főpostával szamben. 

Olcsó napi árak 

Neves magyar irók
 

kitümöő műveil 

rendikivül olcsó 
árban: 

Balla irma: Vaskuthy Gábor. 

Krudy Gyula: Mohács... 

Domándi László: A jó ember . 

Darnay Kálmán: Bujdosó gyéngys0! 

Lovászy Márton: Irisz.... 

Komor András; Fschmann 
és társa - 

Kiszely Gyula: Csereházasság
 

Darnay Kálmán: Festőszerelem. 

ÁAndai Ernő: Tengertánc. 

Balassa Imre: Krisztus. . . 

" 

.
 

a
z
a
z
a
a
u
.
.
 

Miklós Jerő: Madárka.. 

Bibó Lajos: Kétlelkö szerelem 

Naádas Sándor: Akiért csak a 
kezet kell kinvujtani. 

Pünkösly Andor: Bárcay Bella 

a szeretőóőm...... 
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rv. évfolyam 

Savoyban 

Ha meg akarja tudni, hogy mi az a 
áaránymell roston, akkor 

rögtön keresse lel a jenei ilest- 

vérekelt, lorga 2. szám 

att, mert olyan jót és kitünöt még 
eve 1934-beli boroskrakkói 

ujborok kicsinyben és nagyban olcsón. 

Nyerjen 
a sorsjegyen... 

Ezt a jókivánsá ot egy kis kor- 
mosképü edényfoltozó cigányfiucs- 
(4 muitotta reám, több hasonló jó 
bivánsággal egyetemben a sorsjegy- 
huzást megelőző napon, amikor is 
, lej ellenében a nekenm felajánlott 

bis szeneslapátot - amire nugyan 
nagy szükségem nem is volt - meg 
vettem tőle. 

- Nyerjen a sorsjegyen... ez a 

kivánság egyszerre kellemes érzést 
páltott ki szivemben s a 2 lej be- 

Íyett a leendő nyereség reményében 
égy barmadik lejt csusztattum a kis 
horzas fickó kormos tenyerébe. 

Nyerjek a sorsjegyen... s más 
nap délelőtt is ez a cigánygyerek 
jókivánsága vibrált az eszemben. 
Hátba.. bátba, mert bisz ugy mond 
ják, bogy a cigánykivánság szeren- 
csét boz. 

Amikor végre egy sorsbuzási tábla 
elémbe került, remegő szivvel keres- 

tem a számok tömkelegéből az én 
sorsjegyem számát, a nyerő számot, 
az ezér... 31 ezer... hátba. hátba 
nyert. 

S bopp meg is van, igaz, hbogy 
csak a pár ezer lejes nyeremény 
de itt van, már látom is: 1624... 
nyertem, nyertem, - dobbant na- 
gyot a szivem. A cigánygyermek ki- 
vánsága tehát beteljesede:t ... 

Mégyegyszer remegő kezekkel 
onton ki a sorsjegyemet, bogy 
megbizonyosodva már vohanhassak 
is az ezrek felvételére. De arcom 
ra pillanatok alatt a megdöbbenés 
ült, mert a sorsjegyről teljes bizony 
sággal a 1634 szám tünik elém s 
én csak egy tizes különbséggel, de 
még a szerényke ezresek nyerésétől 
is elestem. 

S most szomoru csalódással cseng 
a fülemben a kis cigánygyerek „ha- 
mis kivánsága: 

- Nyerjen a sorsjegyen. .. 
z. M. 

naszonammmne 

Megtalálták Kolumbusz 
Kristóf csillagászati 

térképeit 
Sevillából jelentik, bogy ott Zi- 

ner von Bamber német professzor 
szenzációs felfedezést eszközölt. Si- 
került ugyanis megtalálnia azokat a 
csillagászati és földrajzi térképeket. 

smelyeket Kolumbusz Kristóf abban 
az utjában basznált, amelynek torán 
felfedezte Amerikát. 
azme.... 

.- HALÁSZI munkaruhái, orvo- 
si köpenyei a legjobbak. 50 száza- 
zalékban avatott kelméből készül- 
hek Cluj, Calea Regele Ferdinand 

olajba kevernek. Szenteknek 

JÓESTÉT! 
minden kedd, csii- 
törtök és szombaton G- B. zene, tánc a 

uzsonna, 

II 

Savoyvban 

A medveimádó ainók népe 
Éhhalál vár a világ egyik legérdekcsebb embertajtájára 

Egy külföldi ujságíró fárasztó és 
életveszélyes utazás után felkereste 
az északi sark közelében Kamcsat- 
kával és Észak-Japánnal szemben 
fekvő Szachalin szigetet, amelyet 
dus tróleumforrása miatt az 
orosz-japán háboru idején a japá- 
nok félig elfoglaltak az oroszoktól. 
A Szachalin szigeten laknak az 
ainók, japán egykori őslakói, akik 
kaukázusi és mongoloid keverék nép 
és sajátságosan szőrös, szakállas fér 
fiakból állnak s asszonyaikat fel- 
tünő módon tetoválják. Ezeket az 
őslakókat a japánok annak idején 
teljesen leigázták és kegyetlenül ül- 
dözték s így menekültek cgyre fel- 
jebb és feljebb egész Szachalin szi- 
getéig. 
A külföldi ujságíró aki tolmá- 

csul egy Szemjon Szemjonovics 
Sztraskin nevü öreg, tapasztalt ha- 
lászt vite magával, hajnaltájban ért 
a titokzatos ainók egyik falujába. 
ahol nyomoruságos, piszkos, félig 
összedőlt. rizshánocsal fedett kuny- 
hók állottak. A kunyhókból iromba 
hosszu szakállas és fehér-sárgásbőrü 
asszonyok jöttek ki, ferde szemüek 
és szennyes ruházatuak, akik közöm 
bösen üdvözölték ismerősüket, az 
öreg halászt. Beszédjük komolyan s 
kimérten hangzott, egyes szavaik 
némileg a mandzsuriai táijszólásra 
emlékeztetnek. Ruhájuk durva. idom 
talan köpeny volt. minden meser- 
ségbeli készség és virágdisz nélkül 
való szőttesből. Az ainók hallal 
vendégelték meg az utasokat, a ha- 
lat a parázson félig megpörkölték, 
félig megsütötték. A sült hal mellé 
rizspálinkát kináltak, amely zava- 
ros, tejszerü és kellemetlenizü volt. 
Meg kellett kóstolniok az idegenek 
nek, mert különben megsértődtek 
volna a szives vendéglátó zaz lák. 

A HAL SZENT ALLAT 

Az ainók pogányok és szibériai 
szomszédjaikhoz hasonlóan szelle- 
meket imádnak. azonkivül különbö 
ző vadállatokat, valamint a hala- 
kat szemteknek tartják. Igy szentül 
hiszik, hogy egy ott halászható tő- 
kehal-fajtának porrátört szálkái tej 
jel keverve, elősegítik a kisgyerme- 
kek fogzását. Azt tartják, hogy ha 
a teherben lévő anya testét szárí- 
tott denevér porával bekenik, meg 
könnyítik a szülést s azonkivül az 
ujszülöttre is szerencsét hoznak. EÉn 
nél sokkal hatásosabbnak tartják a 
nősténykutya hasáról tépett szőrt. a 
melyet a medve epéjébe és hal- 

tart- 
ják még a kigyókat is. Az ainóknak 

nem szabad a kigyókat agyonütniök 
mert ez szerencsétlenséget, cset 
leg halált hozna a kigyó megölőjé- 
re és családjára. Ellenben döglött 
állapotban talál kigyót rendkivül 
megbecsülnek, a tüzhelynél megszá- 
rítják. egy zacskóban nezőrzik s 
ezt az ágy fölé akasztják, mert min 
den rossz álmot elüz. Az ainók fő- 
nöke kijelentette, hogy sok döglött 
kigyót találnak, mert Csookanui, a 
„nagy szellem" szereti az ainók né 
pét és amikor szárított kigyóra van 
szüksége, több ilyen állatot meg- 
dögleszt s így Mlachunui (a varázs 
ló) könnyen megtalálhatja őket. 
Ugylátszik. a varázslónak van va- 
lami része a kigyók halálában.. 

A MEDVE FONTOSABB, 
MINTIT A GYERMEK 

Az ainók előtt a legszentebb ál- 
lat amelyet istenként tisztelnek. a 
Szachalin szigeti crdők medvéje 
Majdnem minden ainó-telepnek 
megvan a maga szent medvéje, a 
mely gyakran szelid és kezes, de 
a szegény ainó nép elől, amelynek 
magának sincs mit ennie. az utolsó 
falatot is elhabzsolia. A endkivül 
hideg, hóviharos időben megtörté- 
nik, hogy amíg a szent állat téli 
álmát alussza számos ainó. különö- 
sen kisgyermekek éhenhalnak A 
medvetisztelet oly nagyfoku. hogy 
néha, amikor az ainó anya az erdő 
ben anyjavesztett medvebocsot ta- 
lál, képes a saját csecsemőjét is éh- 
halálnak kitenni s az anyatejjel a 
szent medvebocsot táplálni. Az ainó 
főnök ezt a különös kijelentést tet- 
te a külföldi ujságíró előtt: 
- A tched (medve) nálunk szent 

állat amíg a gyermek csak teher, 
Ugyis elég sok a gyermekünk - 
akarsz egyet magaddal vinni? Há- 
rom yenért (r15o lej) neked adom a 
leányomat. Hat nyarat élt s na- 
gyon szép lány lesz belőle. 

A FEGYVERTELEN NÉP 

Amikor az ujságíró megkérdezte 
hogy miért akarnak olyan könnyü 
szivvel tuladni a gyermekükön, az 
ainó főnök tolmács utján így vála- 
szolt: 
- Nincs mit ennünk. Északi 

szomszédaink egyre lejebb és lejebb 
jönnek délre és elüznek bennünket 
a lakóhelyünkről. Földjeink nin- 
csenek és az erdő vadjai is egyre rit 
kábbak lesznek. Ha pedig csolnak 
jainkon halászni indulunk, sürün 
megjelennek a korcai halászhajók, 
elpusztítják hálóinkat s nekünk 
zsákmány nélkül, éhesen kell haza- 

Két szenzáció! 

Munkás-Mozgó 
Str. Váii 7. Telefon: 171. 
t tt 

Vasárnap 3, 6 és 9 órakor: 
Hétfőn, kedden, szerdán 51/a és 9 órakor: 

F. P. I. nem válaszol 
Dráma. Főszerepben: Hans Albers és Paul Hartmann. 

Express házasság 
Vigjáték. Fősz.: Dolly Haas, Hans Ruhmann és Verebes Ernő. 

Következő müűsorunk: Egy velencei éj. 

Egy helyárért! 

térnünk, Fegyvereink nincsenek, a 
mivel védekezhessünk. Ha a ja- 
pán hatóság előtt panaszkodunk 
ezek ugy tesznek, mintha süketek 
és vakok lennének. Senki sem se- 
gít rajtunk. Dolgozzunk? Déli 
uraink, a japánok nem veszik igény 
be a munkacrőnket. A japánoknak 
is sok emberük van. akiknek nincs 
munkájuk és akik szintéa éheznek 
Ha munkát kérünk így szólnak hoz 
zánk: „Menjetek haza. elisuk (bar 
bárok). ahonnan jöttetek. Nincs 
szükségünk rátok!" Mindenki ke- 
rül és megvet bennünket, nem tehe- 
tünk egyebet, mint ismét csolnakra 
ülünk és hazamegyünk. Mondd. 
(ched) uram, mit tegyünk, mit te- 
hetünk mást. minthogy eladjuk 
gyermekeinket. Inkább halion meg 
a gyermek, vagy adjuk el és kerül- 
jön idegenbe. mintsem hogy egy 
férfi vagy nő közülünk éhen hal- 
jon.. 

LÉLEKKUFÁROK, GYER- 
MEKCSEMPÉSZEK 

Az öreg halász mindenben neg- 
erősítette az ainó főnök szavait. 
Eszerint minden évben több, mint 
száz gyermeket eladnak az ainók. 
ezeket a giljakók, Kelet-Szibéria 
lakói és a kamcsadálok, Kamcsatka 
lakói szivesen megvásárolják. Ezek 
az igazi gyermekcsempészek és lé- 
lekkufárok. 
Amikor az est leszállt s az idege- 

nek aludni tértek. az ainók áldozat 
ra gyültek, hogy a szellemeknek be 
mutassák hódolatukat. Az idege- 
nek felébredtek és titokban megles- 
ték az áldozó ainókat, akik nagy 
tüzet raktak s egy rizspálinkával 
telt edényből koronkint nagyokat 
ittak. Az áldozók ugy álltak a tüz 
körül. mint valami néma bálványok. 
Egész éjjel szótlanul áldoztak és fa 
kupákból itták a rizspálinkát. 

ISTENI MÁMOR 

Amikor reggel a kunyhó elé men 
tek az idegenek, alig hittek a sze- 
müknek: a virrasztó férfiak támo- 
lyogva mentek kunyhóik felé. Az 
öreg halász nevetve mondta: 
- Az ainók, amikor már rizspá- 

linkával mámorossá itcák magukat, 
azt hiszik: közel jutottak istencik- 
hez és szellemeikhez. Szerintük mi- 
nél nagyobb a mámor, annál isten- 
nek-tetszőbb cselekedetet végeznek. 

Nappal azután a férfiak kuny- 
hóikban alusszák ki erős mámoru- 
kat. Az álom karjaiban valószinü- 
leg teli a gyomruk és boldogok. 

(g á.) 

- REKLÁMVERSENY A LEVE 

GŐBEN. Érdekes versenyt tartottak 
a napokban az amerikai Filadelfiá- 
ban, A versenyen azok a repülőgé- 
pek vettek részt, amelyekről a külön 
böző gyárak és vállalatok reklám- 
jait írják le a levegőben. A verseny 
első diját egy borotvapengegyár re- 
pülője nyerte, amely szabályos vi- 
rágcsokrot írt le a közönség szeme- 
láttára a légürben.
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Gazelli jános 

villamossági és műüszerész 
munkák készitője 
és javitója 

Piata Unirii 9. 

(Nennyi lap 
jielenik rmeg a 

szovje?t?t 
birodalomban? 
A Szovjetunió területén 977 idő- 

szaki lap jelenik meg harminchá- 
rom féle nyelven. Orosz nyelven 83 
napilap, rr hetilap és s72 folyóirat 
lát napvilágot. Ezek közül egyesek 
csupán évente kétszer háromszor je 
lennek meg. Ezek a folyóiratok tör 
vényrendeleteket, tarifákat, progra 
mokat stb. tartalmaznak. A ó66 
orosznyelvü lapból 469 (tehát 70 
százalék) Moszkvában jelenik meg, 
90 Leningrádban, 107 pedig a tarto 
mányokban. Kiewben és Odesszában 
egyetlen orosznyelvü lap sem jele- 
nik meg, csupán csak ukrán nyel- 
vüek. A nagy városokban: Saratow 
ban, Tomskban, Asztorhánban stb. 
egyetlen ujság sem jelenik meg. A 
többi 32 nyelven megjelenő lapok 
között a legnagyobb számmal az 
ukrán nyelvüek szerepelnek, szám- 
szerint 80 lappal. Tatár nyelven 23 
gheorgiai (gruzin) nyelven 22, ör- 
ményül 20, héberül r6. fehérorosz 
nyelven, másnéven belorosz nyelven 
14 lap lát napvilágot. A 6s idegen 
nyelven megjelenő más lap, főleg 
propaganda célokból kerül forga- 
lomba, ezek között van hét angol- 
nyelvü, 7 francia, néhány német, 
magyar, lengyel stb. nyelvü lap is. 

.... 

- INELUENZÁBÓL EREDŐ 
KÉNYSZERALVÁS, Az orvosi prak 
szisban páratlanul álló bezegséget 
gyógyított meg nemrég a bécsi orvo- 
si tudomány. Egy K. M. nevü 48 
éves bécsi vállalkozó influenzában 
sulyosan megbetegedett. Orvosi keze 
lésre csakhamar felgyógyult, de az 
influenza következményeképpen azt 
tapasztalta, hogy eddigi rendes al- 
vása teljesen megváltozott. Azelőtt 
ugyanis éjjelenként nyugodtan aludt, 
a betegség után azonban éjjel gyak- 
ran felébredt. ellenben nappal több- 
ször elálmosodott. Ez a kényszeral- 
vás később annyira elővette, hogy 
sem hivatali, sem társaságbeli életét 
nem folytathatta, mert megtörtént, 
hogy nappal - néha 60-80 izben 
is - hirtelen elálmosodott és 1o-15 
percig mély álomba merült. Az orvo 
sok nehéz problémával álltak szem- 
ben. mert ilyen influenzából eredő 
kényszeralvási eset még nem fordult 
elő a prokszisukban. Hosszas konzul 
tálás után azonban kisérletet tettek 
az agynyulvány mirigyből készült 
preparátum befecskendezésével és a 
mirigykivonat belsőleg való rende- 
lésével. A beteg vállalkozónak rs0 
ilyen injekciót adtak és 400 tabletta 
mirigykivonatot vétettek be vele. A 
kiséélet sikerüle, a vállalkozó napról 
napra jobban lett, megszünt a nap- 

pali 
addigi tevékenységét. 

Hirdessem 
a JÓESTÉT!"-Dben! 

............... 

kényszeralvás és folytathatta 

ban játszódott le. 
Egy atlantai lelkész 

a templomban beszédet tartva, a kö 
vetkező kitételt használta: 
- Ha valaki kéri a ruhátokat, 

adjátok át neki a felsőkabátotokat. 
A beszéd elhangzása után a pap 
hiveinek üdvözlését fogadta, majd 
menni készült. S ckkor kiderült, 
hogy a templomban lévők közül va- 
laki tulságosan is megfogadta a 
pap beszédében elhangzott tanácsot. 
Ellopta a pap kalapját és kabátját. 

gelődött, híveinek egyike-másika 
még kissé gunyos hangon jegyezte 
meg: 
- Az az ember erősen sietett a 

tiszteletes ur szavait megfogadni. 
A pap tehát, mit tehetett mást, 

kölcsönkért kalappal és kabáttal 
ment haza. 
Egy másik alkalommal szintén ér 

dekes eset játszódott le ezzel a lel- 
késszel. Arról beszélt, hogy nem sza 
bad az emberi hiuságnak átengedni 

Az angol sajtóban egymás után 
jelennek meg feltünést keltő cikkek 
arról, hogy sikerült-e előállítani a 
mesterséges gyémántot. Egy ideig il- 
letékes helyen kételkedtek ezekben 
a hirekben, de az utóbbi időben 
azonban már egész komoly s megbiz 
ható angol lapok hoznak a mestersé 
ges gyémánt feltalálásáról tudósitást 
ugy, hogy az ellenkező bebizonyitás 
ig komolyan kell vennünk a dolgot. 
Egyik legnagyobb lapnak. a News 
Cronicle-nek tudósitója beszélt egy 
Jourado nevü ismert gyémántkeres- 
kedővel. aki elmondta, hogy nem- 
rég olyan gyémántot ajánlottak fel 
neki, amelyért azonnal hajlandó volt 
kétezer fontot kifizetni. Az eladó 
arra figyelmeztette őt, hogy mes- 
terséges a gyémánt, amit meg akar 
venni. Jourado nem akarta elhinni, 
fölkelt és az előtte lévő ablakon pró 
bálta ki a gyémántot. A nagy gyé- 
mánt ugy szétvágta az üveget, mint 
kés a vajat. Jourado erre kijelentet- 
te az eladónak, hogy csak akkor fog 
ja elhinni, hogy mesterséges gyémánt 
ról van szó ha másnapra ugyan 
olyan nagy gyémántot hoz még ne- 

Olcsőón, 
szépen, 

jól fest, 
tisztit 

Alta 

nemrégiben 

Amikor pedig a lelkész emiatt mér- 

ki. Ez meg is történt. A gyémántke-. 

A prédikáció hatása 
Az alábbi kedves csett Ameriká- 

vegyészeti gyára 

magunkat és eközben igy szónokolt: 
Amikor most itt előttetek be- 

szélek csak fél ing van rajtam a mi 

mellemen. 
Másnap egy, a pap beszédétől 

meghatódott urinő a lelkész í 
tucat uj inget küldött, hogy ne kény 

szerüljön olyan inget hordani, mely 

nek csak az elülső része van meg. A 

pap örült az ajándéknak és a követ- 

kező vasárnap a beszéd végeztével 

a hívők jelenlétében köszönte meg 
az urinőnek az szivességet. 
= jJó, jó tisztelendő ur, - vála 

szolt az asszony, - de a mai pré- 

dikációjában miért nem említette 

meg a szószéken, hogy már nem 

csak fél inge van. 
z 

Csak azért, válaszolta a pap, 

mert a multkor beszéltem, akkor 

sem félingem volt nekem, csak azt 

mondottam, hogy mikor veletek be 
szélek, csak az ingemnek az egyik 

felét viseltem elől a mellemen. Arról 
hogy az ingemnek meg van a hátsó- 

része is, nem beszélhettem, mert az 

nem előttem, hanem mögöttem van. 

Feltalálták az olcsó 
mesterséges gyémántot 

reskedő szakértőkkel megvizsgáltat- 
ta és analizáltatta a köveket és min 
den szakértő azt válaszolta, hogy a 
vizsgálatra benyujtott kövek sem- 
miben sem különböznek a valódi 
gyémánttól. Jourado erre szerző- 
dést kötött a mesterséges gyémánt 
feltalálójával, aki jóval olcsóbban 
szállítja neki a kivánt ékköveket, 
mint amilyen áron a gyémántpiacon 
általában meg lehet azokat kapni. 

Jourade szerint a feltaláló 45 év 
körüli ember, akinek nevét a gyé- 
mántkereskedő nem hajlandó elárul 
ni és aki két társával vidéki házá- 
ban szinte a napot és éjjelt összeté- 
ve dolgozik szorgalmasan. Jourado 
gyémántkereskedésében nemrég meg 
jelent egy gazdag amerikai hölgy. 
aki kezén gyürüt viselt, egy tizenkét 
ezer font értékü brilliánssal, Jourado 
ugyanazt a követ száz fontért aján- 
lotta fel az amerikai nőnek. Az ed- 
dig száz font értékü gyémántot Jou 
rado most tizenöt fontért árulja. A 
találmány, amelyben még sokan ké- 
telkednek, érthetően nagy izgalmat 
kelt a londoni és külföldi gyémánt 
piacokon. 

lelkésznek fél- 

kedhetik. Most már nemcsak 

V. év olyam 

René eanne és 

PBPierre Mariel 

regénye 
(2o0) 

A kutyának igaza v0lt. 
ÜOt perceel később a repülőgé 
a tenger fölőött szállt és amia f 
visszafordult, kis játékszernek lát 
szott a távolban Szent Lajos, a fél 
sziget partja mellett. Azután ködb 
merült az a hely, ahol Karl remeg. 
ve várta a fiatal pilóta visszatérti 
miközben bizonyára nem tudta, mi. 
től féljen 
vagy attó 
ságok előtt. 
Amint Max erre gondolt, bármi 

komoly volt is a helyzet, nem y 
ta megállni, hogy el ne mosolyodjék. 
Érezte, hogy most az egyszer való- 
ban élete nagy kalandja felé repül, 

bogy leplezik a 

anmely ezer veszélyt rejteget. De 
utóbbi ideges, feszült angulatban 
eltöltött napok után szinte jólcsó ér. 
zés volt számára, hogy végre csele- 

sak szerel- 
me kedvéért akarta a titkot leplez- 
ni. Szinte hálás volt Szonjának, hogy 
belehajszolta ebbe az izgalmas vára- 
kozásba, amely mindig inkább ér 

Hlic, mióta a repülőgép elindult, 
nyugodtan ült a helyén. De egyszer. 
re morogni kezdett, a szőre felborzo- 
lódott, a szeme vérbe borult, mintha 
láthatatlan veszedelenr közelségét 
érezné. 
- Elhallgatsz-e mindjárt? - szélt 
reá Max. - Ha ilyen hülvén visel- 
kedsz, soha többé nem hozlak ma- 
gammal. Fogd be a szád!! 

Ez a néhány szó elhallgattatta a 
kutyát. De némaságában olyar ré- 
mült és könyörgő pillantást vetett a 
gazdájára, hogy Max megsajnálta. 
- Maradj nyugton, kutyám! Hi- 

szen mindjárt megé-kezünk, - szólt 
és megsímogatta az állat fejét. Flic 
egy-két percig csöndes volt, azután 
egyszerre remegni kezdett és kisérte- 
ties, vészes üvöltésben tört ki. 
- No nézd csak! Flic! Megőrül- 

tél! - kiáltott "el a fiatal férfi, aki 
még soha sem látta kutlyáját ilyen 
nyugtalannak. Ő maga is kényelmet- 
lenül érezte magát néhány perc óa, 
1e nem tudta volna megmagyaráz 
ni, miért. 

Végighuzta kezér az arcán, mert 
szédulés fogta el. A kutya még min- 

dig üvöltött. Max hirtelen esztelen 
haragra gerjedt, nyakonfogta az ál 
latot és ráordított: 
- Elhallgass, nyomozult 4dög 
Megfojtalak!: 

A repülőgép hiztelen elő csuk- 
lott és lefelé zuhant mint a halálra 

sebzett madár. Maxnak minden hi 
degvérére szükséze volt, hagy vjra 

hatalmába keritse a gépet. 

- Hi, a kutyafását! Ugyancsak 
melegem volt! - s3najtat: fel meg 

könnyebbülten, amikor végre rerd 

ben volt minden és a gépnidár avu- 
godtan repült tovább a magzsban 

Flic rémülten meglapult gazlája la 
bamal A fiatal pilóta mosolyogv4 
így szóltthozzá:: 

((fFolytatuk.) ; 

Cenzura! 


